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Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 1 Katalog-Preis: €450

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
Pariser Straßenszene, 1928, Gouache auf
gelblichem Karton, links unten mit Bleistift
signiert und datiert, rückseitig betitelt "Paris",
abermals signiert sowie als "Original Aquarell"
bezeichnet, zusätzlich in Kugelschreiber
bezeichnet. "In der Zone südlich der Porte
d´Orléans, heute (1964) verschwunden, Jené",
31,5 x 40 cm, ausgestellt: "Edgar Jené - der Traum
vom Traume", Museum Schloss Fellenberg, 07.03.
bis 02.05.2004 (Original-Leihvertrag beigegeben),
in Goldleiste unter Glas gerahmt, Gesamtgröße:
34,5 x 43 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.

Katalog-Nr: 2 Katalog-Preis: €800

Fritz Berberich (Schnappach 1909-1990
Schnappach)
Stillleben mit Anthurie, 1938, Öl auf Leinwand,
rechts unten signiert und datiert, unter
neusachlichen sowie kubistischen Einflüssen
stehendes Stillleben, in dem der Künstler die
geometrischen Formen zu einem
zweidimensionalen Flächenmuster werden lässt,
71 x 53 cm, in schwarz-goldener Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 78 x 58 cm
 >> Besuch der Kunst- u. Kunstgewerbeschule
Saarbrücken u. a. bei Prof. Trepte, Studium bei C.
Caspar, Münchner Akademie, zahlreiche Reisen,
Stipendien u. Ausstellungen, 1964 Verleihung des
Albert-Weisgerber-Preises.
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Katalog-Nr: 3 Katalog-Preis: €180

Fritz Berberich (Schnappach 1909-1990
Schnappach)
Baumstudie, 1989, Tuschpinselzeichnung auf
bläulichem Bütten, rechts unten signiert und
datiert, 29,5 x 39,5 cm, unter Glas und
Passepartout in schwarzer Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 41,5 x 51,5 cm
 >> Besuch der Kunst- u. Kunstgewerbeschule
Saarbrücken u. a. bei Prof. Trepte, Studium bei C.
Caspar, Münchner Akademie, zahlreiche Reisen,
Stipendien u. Ausstellungen, 1964 Verleihung des
Albert-Weisgerber-Preises.

Katalog-Nr: 4 Katalog-Preis: €80

Fritz Berberich (Schnappach 1909-1990
Schnappach)
Pelikan, Fenster in der ev. Kirche, Schnappach,
1984, Farbholzschnitt auf Bütten, im Untergrund
mit Bleistift bezeichnet, nummeriert "23/48"
sowie signiert und datiert, Darstellung des vom
Künstler im Jahr 1961 für die Schnappacher
Kirche entworfenen Glasfenster, im Stock
zweifach datiert ("61" und "84") sowie
monogrammiert, 30 x 29,7 cm, unter Glas in
schmaler Silberleiste gerahmt, Gesamtgröße: 37,5
x 37,3 cm
 >> Besuch der Kunst- u. Kunstgewerbeschule
Saarbrücken u. a. bei Prof. Trepte, Studium bei C.
Caspar, Münchner Akademie, zahlreiche Reisen,
Stipendien u. Ausstellungen, 1964 Verleihung des
Albert-Weisgerber-Preises.
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Katalog-Nr: 5 Katalog-Preis: €120

Fritz Berberich (Schnappach 1909-1990
Schnappach)
Christus mit Dornenkrone, 1971, Farbholzschnitt
auf Vélin, rechts unten im Stock monogrammiert
und datiert, rechts unten mit Bleistift signiert und
datiert sowie links unten bezeichnet
"Dornenkrone" und nummeriert "12", 48 x 35 cm,
unter Glas und lichtgrauem Passepartout in beiger
Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 60 x 46 cm
 >> Besuch der Kunst- u. Kunstgewerbeschule
Saarbrücken u. a. bei Prof. Trepte, Studium bei C.
Caspar, Münchner Akademie, zahlreiche Reisen,
Stipendien u. Ausstellungen, 1964 Verleihung des
Albert-Weisgerber-Preises.

Katalog-Nr: 6 Katalog-Preis: €1400

Fritz Koelle (Augsburg 1895-1953)
Betender Bergmann, 1934, Bronze, schwarz-grün
patiniert, auf der Plinthe signiert und datiert
(Werkverzeichnis: 122), kleinere Ausformung der
2 m hohen, in der Berliner Reichskanzlei
aufgestellten Skulptur (Verbleib unbekannt), ein in
der Größe entsprechendes Exemplar befindet sich
im Saarland Museum, Saarbrücken, H: 58 cm
 >> Deutscher Bildhauer, stud. in München, seit
1923 Mitgl. der Münchner Sezession, lebte seit
Mitte der 20er Jahre lange im Saarland, entdeckte
für seine Kunst den Saarbergmann u. die
Hüttenarbeiter, war mit der saarl. Künstlerin
Elisabeth Koelle-Karmann verheiratet, seine
Werke sind in vielen Museen vertreten.

Katalog-Nr: 7 Katalog-Preis: €1400

Fritz Koelle (Augsburg 1895-1953)
Hüttenarbeiter (Blockwalzer), 1931, Bronze,
schwarz-grün patiniert, auf der Plinthe
monogrammiert (Werkverzeichnis 112 A),
kleinere Ausformung der in der Städtischen
Kunstsammlung Augsburg aufbewahrten Statue,
ein in der Größe entsprechendes Exemplar befand
sich im Zentralkomitee der SED, Berlin, H: 58 cm
 >> Deutscher Bildhauer, stud. in München, seit
1923 Mitgl. der Münchner Sezession, lebte seit
Mitte der 20er Jahre lange im Saarland, entdeckte
für seine Kunst den Saarbergmann u. die
Hüttenarbeiter, war mit der saarl. Künstlerin
Elisabeth Koelle-Karmann verheiratet, seine
Werke sind in vielen Museen vertreten.
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Katalog-Nr: 8 Katalog-Preis: €180

Jacques Villon (Damville 1875-1963 Pateaux)
Le grain ne meurt (Das Getreide stirbt nicht),
1948, Farblithographie auf Vélin nach dem
Gemälde, veröffentlicht in Louis Carré, "L´Art
Glorieux", gedruckt von Fernand Mourlot, Paris,
links unten im Stein signiert, mit der üblichen
Mittelfalte, eines von 1800 Exemplaren, 17,7 x
39,5 cm, unter Glas und Passepartout in schwarzer
Kunststoffleiste gerahmt, Gesamtgröße: 40 x 60
cm

Katalog-Nr: 9 Katalog-Preis: €400

August Croissant (Landau/Pfalz 1870-1941
Landau/Pfalz)
Blick von der Hohen Loog auf das Weingebiet,
1918, Gouache auf Karton, rechts unten
monogrammiert, rückseitig von fremder Hand
bezeichnet "Gebirgspanorama von der Hohen
Loog bei Neustadt, Original von August Croissant,
Landau, dieses Original fertigte A. Croissant 1918
eigenhändig für Frau von Stirhauser in Straßburg
an" mit dem Ex Libris von Heinrich Kohl sowie
dem Inventar-Zettel der Sammlung Kohl-
Weigand, 40 x 60 cm, unter Glas und
elfenbeinfarbenem Passepartout in vergoldeter
Holzleiste, Gesamtgröße: 68 x 88 cm
 >> Deutscher Landschaftsmaler, Studium an der
Kunstgewerbeschule in Nürnberg, dann an den
Privatschulen Debschitz u. Leonhard in München,
Studienreisen in Italien, Ägypten, Palästina.
Illustr. zu Pfälzer Volksliedern u. Schriften des
Pfälzer Museums u. Waldvereins, Lit.: Vollmer.
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Katalog-Nr: 10 Katalog-Preis: €280

Karl Graf (Rothenburg o.T. 1902-1986 Speyer)
Weiter Blick ins Land, Aquarell über
Tuschpinselzeichnung auf gelblichem Vélin, links
unten mit Bleistift signiert, 34 x 49 cm, unter Glas
und elfenbein-farbenem Passepartout in
teilvergoldeter Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße:
55 x 69 cm
 >> Studium in Nürnberg u. Berlin, Aufenthalte in
Südeuropa u. Nordafrika, Landschaftsmaler u.
Illustrator, Werke in versch. Pfälzer Museen; Lit.:
Vollmer, Künstlerlexikon Rheinland-Pfalz.

Katalog-Nr: 11 Katalog-Preis: €400

Jean Schuler (St. Ingbert 1912-1984 Paris)
Kniender weiblicher Akt, Öl über
Bleistiftvorzeichnung auf leichtem Karton, links
unten mit Bleistift signiert, 45 x 33,3 cm, sehr
schönes Beispiel für die Auseinandersetzung des
Künstlers mit dem Kubismus Picassos, auf
Büttenkarton aufgelegt und unter Glas in
Goldleiste gerahmt, Gesamtgröße: 54 x 42 cm
 >> Studium in München u.a. bei Karl Caspar,
anschl. Aufenthalt in Berlin, Kontakt zu Nolde,
1949 Übersiedlung nach Paris, Mitglied in Pariser
Künstlervereinigungen, zahlreiche Ausstellungen
in Frankreich und Deutschland.

Katalog-Nr: 12 Katalog-Preis: €180

Karl Kunz (Augsburg 1905-1971)
Forum Romanum, 1969, Mischtechnik (Bleistift,
Kohle und Pastellkreiden) auf Zeichenpapier,
rechts unten mit Bleistift ortsbezeichnet, datiert
und signiert, 63 x 45,5 cm, unter Glas und
schmalem, braunen Passepartout in Goldleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 71 x 54 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Studium
1921/27 in München, 1927/30 in Berlin, 1931-33
an d. Werkstätten Halle-Giebichenstein, 1947/49
Lehrtätigkeit in Saarbrücken, Lit.: Vollmer
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Katalog-Nr: 13 Katalog-Preis: €180

Karl Kunz (Augsburg 1905-1971)
Rom: Barockfassade, 1969, Mischtechnik
(Bleistift, Kohle, Pastellkreiden) auf Niethammer-
Bütten (rechts oben mit deren Blindstempel,
während des Rom-Aufenthaltes des Künstlers im
Jahr 1969 entstandene Fassaden-Ansicht, 63 x
46,5 cm, unter Glas und schmalem Passepartout in
Goldleiste gerahmt, Gesamtgröße: 71 x 54 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Studium
1921/27 in München, 1927/30 in Berlin, 1931-33
an d. Werkstätten Halle-Giebichenstein, 1947/49
Lehrtätigkeit in Saarbrücken, Lit.: Vollmer

Katalog-Nr: 14 Katalog-Preis: €180

Karl Kunz (Augsburg 1905-1971)
Der Obelisk vor dem Quirinalspalast, 1969,
Mischtechnik (Bleistift und Pastellkreiden) auf
Zeichenpapier, vor allem auf die Gliederung des
Sockels sich konzentrierende Zeichnung, rechts
unten mit Bleistift ortsbezeichnet, datiert und
signiert, 62 x 45 cm, unter Glas und schmalem
Passepartout in Goldleiste gerahmt, 70,5 x 54 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Studium
1921/27 in München, 1927/30 in Berlin, 1931-33
an d. Werkstätten Halle-Giebichenstein, 1947/49
Lehrtätigkeit in Saarbrücken, Lit.: Vollmer

Katalog-Nr: 15 Katalog-Preis: €180

Karl Kunz (Augsburg 1905-1971)
Rom: Treppenaufgang, 1969, Mischtechnik
(Bleistift und Pastellkreiden) auf Zeichenpapier,
rechts unten mit Bleistift ortsbezeichnet, datiert
und signiert, 49,5 x 64,5 cm, unter Glas und
rotbraunes Passepartout in Goldleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 63,5 x 78,5 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Studium
1921/27 in München, 1927/30 in Berlin, 1931-33
an d. Werkstätten Halle-Giebichenstein, 1947/49
Lehrtätigkeit in Saarbrücken, Lit.: Vollmer
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Katalog-Nr: 16 Katalog-Preis: €240

Fritz Berberich (Schnappach 1909-1990
Schnappach)
Konvolut von 7 Neujahrsgrußkarten, 1975 bis
1989, Holzschnitte (davon 6 in Farbe) zumeist auf
genarbtem Karton, bis auf einen jeweils im Stock
monogrammiert, teilweise mit rückseitigen,
handschriftlichen Grüßen, 15 x 10 cm bis 27 x
14,3 cm,
 beigegeben: zeitgen. französischer Zeichner
"Barbizon", Offset-Litho auf Bütten, mit Bleistift
signiert und datiert, Trockenstempel, 9,8 x 4,2 cm,
unter grünem Passepartout und Glas in
Holzrahmen, Gesamtgröße: 25,5 x 20 cm, - ohne
Limit -
 >> Besuch der Kunst- u. Kunstgewerbeschule
Saarbrücken u. a. bei Prof. Trepte, Studium bei C.
Caspar, Münchner Akademie, zahlreiche Reisen,
Stipendien u. Ausstellungen, 1964 Verleihung des
Albert-Weisgerber-Preises.

Katalog-Nr: 17 Katalog-Preis: €600

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Er braucht es zum Überleben, 1985, lavierte
Tuschfederzeichnung mit schwarzer Kreide auf
festem Kupferdruckpapier, rechts unten betitelt,
seitlich rechts signiert und datiert: "21.8.1985",
rückseitig knappe Kohleskizze desselben Motivs,
auf der Rückpappe der Einrahmung abermals
signiert und datiert sowie mit Widmung "Für Erna
Pirmann", 63 x 49 cm, unter Glas in schlichter
Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 66 x 52 cm
 >> Maler u. Graphiker.
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Katalog-Nr: 18 Katalog-Preis: €300

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Selbstbildnis des Künstlers mit weiblichem Akt,
um 1981, lavierte Zeichnung mit schwarzer Kreide
und Tusche (Feder und Pinsel), rechts unten mit
Tuschfeder bezeichnet: "Für Erna von Otto", vom
Künstlers auf schwarzem Tonkarton aufgelegt und
mit Gouache umrandet, aus der Sammlung Erna
Pirmann, Saarlouis, 11 x 21,3 cm, unter Glas in
gold-bronziertem Rahmen, Gesamtgröße: 29,5 x
37,5 cm
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 19 Katalog-Preis: €150

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Liebespaar bei Lampenschein, 1973, Radierung
mit kräftigem Plattenton auf Kupferdruckpapier
(Werkverzeichnis: 73-013-RM), rechts unten in
der Platte signiert und datiert, im Unterrand mit
Bleistift signiert und datiert sowie mit einer
Widmung: "für Erna", Einzelblatt aus der
geplanten Mappe "Paria", aus der Sammlung Erna
Pirmann, 32,8 x 25 cm, (Papiergröße: 50 x 35 cm),
unter schwarzem Passepartout mit Tesafilm
montiert, Gesamtgröße: 70 x 50 cm
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 20 Katalog-Preis: €140

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
"Buß- und Bettag: wer das kann, der kann das
andere auch, Erna", 1985, Radierung, zum Teil
mit kräftigem Plattenton sowie minimaler
Kolorierung (Lippen der Frau im Mittelgrund) auf
Kupferdruckbütten, in der Platte betitelt sowie
rechts oben signiert und datiert, im Unterrand mit
Bleistift signiert und datiert sowie mit Widmung:
"für Erna", 39,5 x 30 cm (Blattgröße: 52,8 x 39,2
cm, rechte obere Ecke ganz außen abgerissen),
unter Glas im Wechselrahmen, Gesamtgröße: 60 x
50 cm
 >> Maler u. Graphiker.
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Katalog-Nr: 21 Katalog-Preis: €180

A. Halft
Maria mit dem Jesuskind, vor 1960, Öl auf
Leinwand, links unten signiert A. Halft, rückseitig
auf dem Rahmen ebenso bezeichnet sowie auf
dem Keilrahmen mit dem Stempel des
Künstlerbedarfs Dr. Fr. Schoenfeld, der ab 1960
nur noch unter dem Namen "Lukas-Farben"
firmierte, 50 x 40 cm, in Silberrahmen,
Gesamtgröße: 60 x 50 cm, - ohne Limit -
 >> Wohl Düsseldorfer Maler um 1950

Katalog-Nr: 22 Katalog-Preis: €6000

Max Neumann (* Saarbrücken 1949)
Mehrzweckmänner, 1982, Öl auf Leinwand, links
oben bezeichnet "Aug. 1982", auf dem
Keilrahmen mit Kugelschreiber betitelt,
charakteristisches Gemälde des Künstlers in
vorwiegenden Schwarz- und Grautönen, in deren
menschlichen Figuren alle Hinweise auf
Persönliches getilgt sind und wo rätselhafte
Silhouetten als symbolhafte Träger menschlicher
Zustände gezeigt werden, 100 x 190 cm, in
crèmefarbener Schattenleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 107 x 197 cm
 >> 1969-70 Studium an der Werkkunstschule in
Saarbrücken; 1970-73 Studium an der Akademie
in Karlsruhe; 1974-76 Studium an der Hochschule
der Bildenden Künste Berlin; 1976 Meisterschüler
bei Martin Engelmann; mehrere Stipendien u.
Preise im In- u. Ausland; in Berlin ansässig.
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Katalog-Nr: 23 Katalog-Preis: €200

Max Neumann (* Saarbrücken 1949)
Personnage sans titre (Person ohne Titel),
Radierung mit Zuckeraussprengverfahren auf
Kupferdruckpapier, rechts unten mit Bleistift
signiert, links unten nummeriert "74/100", 66,5 x
47,5 cm (Blattgröße: 79,8 x 60 cm)
 >> 1969-70 Studium an der Werkkunstschule in
Saarbrücken; 1970-73 Studium an der Akademie
in Karlsruhe; 1974-76 Studium an der Hochschule
der Bildenden Künste Berlin; 1976 Meisterschüler
bei Martin Engelmann; mehrere Stipendien u.
Preise im In- u. Ausland; in Berlin ansässig.

Katalog-Nr: 24 Katalog-Preis: €1000

Antoni Tàpies (Barcelona 1923-2012 Barcelona)
Barcelona 82, 1982, Farblithographie auf festem
beige-grauem Vélin, Sammlerexemplar des
Plakates vor aller Schrift, rechts unten mit Bleistift
signiert, links unten nummeriert "98/150",
gedruckt von Maeght, Paris (Werkverzeichnis
Galfetti 874), 95 x 60 cm, unter Glas und
Passepartout freigestellt gerahmt, Gesamtgröße:
117 x 80 cm
 >> Katalanischer Künstler der Gegenwart.

Katalog-Nr: 25 Katalog-Preis: €100

Antoni Tàpies (Barcelona 1923-2012 Barcelona)
Ohne Titel, 1973, Farblithographie auf Vélin
d´Arches (Werkverzeichnis Galfetti 349),
Sammlerabzug vor aller Schrift und vor der
Verwendung als Plakat für die Tàpies-
Retrospektive in Paris 1973, rechts unten mit
Bleistift signiert, links unten nummeriert
"134/150", 56 x 35,8 cm, das volle Blatt (72 x 50
cm) unter Glas und Passepartout (freigestellt)
gerahmt, Gesamtgröße: 92,5 x 69,5 cm
 >> Katalanischer Künstler der Gegenwart.



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 26 Katalog-Preis: €800

W. Gies (* Flammersfeld 1945)
Garten des Bösen, 1987, Öl auf Leinwand,
rückseitig signiert, betitelt, als "Nr. 86" bezeichnet
sowie datiert "August 1987", 228 x 152 cm,
großformatiges Hauptwerk des in den
bedeutendsten Museen vertretenen Künstlers, in
schwarze Atelierleiste gerahmt, Gesamtgröße: 235
x 160 cm
 >> (d.i. Maria Wilhelm Friedrich Gies), deutscher
Maler, 1965-70 Studium an den Kölner
Werkschulen, 1976 erste Einzelausstgellung, seit
1982 vertreten von der Galerie Knoedler,
Zürich(New York, vertreten im Lenbuchhaus
München, Sprengel Museum Hannover, Brooklyn
Museum und Guggenheim Museum New York

Katalog-Nr: 27 Katalog-Preis: €2000

Frans Masereel (Blankenberghe / Belgien
1889-1972 Avignon)
Torse nu au volet vert (Frauenakt hinter grünem
Fensterladen), 1947, Öl auf Karton, rechts unten
monogrammiert und datiert, rückseitig von
anderer Hand betitelt (Werkverzeichnis Vorms
667), aus der in der Nachkriegszeit entstandenen
Serie von Frauenakten in einem Fenster, von
außergewöhnlich schöner, warmer Tonigkeit, 28 x
36 cm, in breitem Goldrahmen, Gesamtgröße: 38 x
46 cm
 >> Studium an der Académie des Beaux-Arts in
Gent, zahlreiche Ausstellungen u. Publikationen,
1947-51 Lehrtätigkeit in Saarbrücken, zahlreiche
Preise im In- u. Ausland.



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 28 Katalog-Preis: €500

Martin Bissière (* Paris 1962)
Les gents de Altamira III (Die Menschen von
Altamira III), Öl auf Leinwand, 1988, rückseitig
signiert, betitelt und datiert, 200 x 161 cm,
großformatige Auseinandersetzung des Künstlers
mit den Anfängen der Malerei, in grauer
Atelierleiste gerahmt, Gesamtgröße: 202 x 163 cm
 >> Enkel des berühmten Malers Roger Bissière
und des Malers und Graphikers Louis Latapie,
zunächst Studium der Musik, schließlich
Hinwendung zur Malerei unter dem Einfluss von
Markus Lüpertz und Georg Baselitz

Katalog-Nr: 29 Katalog-Preis: €400

Frans Masereel (Blankenberghe / Belgien
1889-1972 Avignon)
Dormeuse (Schlafende), 1950, Holzschnitt auf
gelblichem Bütten, rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, links unten betitelt und
nummeriert, links unten zusätzlich im Stock
monogrammiert und datiert (Werkverzeichnis
Ritter Aa 128), 31,7 x 45 cm, unter Glas und
Passepartout in schlichter Holzleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 54 x 69,5 cm
 >> Studium an der Académie des Beaux-Arts in
Gent, zahlreiche Ausstellungen u. Publikationen,
1947-51 Lehrtätigkeit in Saarbrücken, zahlreiche
Preise im In- u. Ausland.

Katalog-Nr: 30 Katalog-Preis: €400

Frans Masereel (Blankenberghe / Belgien
1889-1972 Avignon)
Trauer, um 1948, Tuschpinselzeichnung auf crème-
farbenem Zeichenpapier, rechts unten
monogrammiert, 11,5 x 8,5 cm, unter Glas und
Passepartout in schlichter weißer Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 32,5 x 26,5 cm
 >> Studium an der Académie des Beaux-Arts in
Gent, zahlreiche Ausstellungen u. Publikationen,
1947-51 Lehrtätigkeit in Saarbrücken, zahlreiche
Preise im In- u. Ausland.
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Katalog-Nr: 31 Katalog-Preis: €150

Eduard Bargheer (Finkenwerder 1901-1979
Hamburg)
Afrika: Marrakesch, 1966, Farblithographie auf
cremefarbenem Vélin, aus der Folge "Afrika"
(Werkverzeichnis Rosenbach 224), rechts unten
mit Bleistift signiert, links unten nummeriert
"45/120", 33,8 x 49,3 cm, unter Glas und
hellgelbem Passepartout in hellrosa Holzleiste
(beschädigt) gerahmt, Gesamtgröße: 61,5 x 77 cm,
- ohne Limit -
 >> Deutscher Maler u. Graphiker, Schüler von F.
Ahlers-Hestermann, 1958 Professur in Rom, 1963
Professur in Berlin, zahlreiche Reisen, Wohnsitz
in Italien, vertreten in vielen Ausstellungen u.
Museen, Lit.: Vollmer.

Katalog-Nr: 32 Katalog-Preis: €150

Eduard Bargheer (Finkenwerder 1901-1979
Hamburg)
Afrika: Tam-Tam, 1966, Farblithographie auf
cremefarbenem Vélin, aus der Folge "Afrika"
(Werkverzeichnis Rosenbach 226), rechts unten
mit Bleistift signiert, links unten nummeriert:
"45/120", 34 x 50 cm, unter Glas (gesprungen)
und hellgelbem Passepartout in hellvioletter Leiste
(besch.) gerahmt, Gesamtgröße: 61,5 x 77 cm, -
ohne Limit -
 >> Deutscher Maler u. Graphiker, Schüler von F.
Ahlers-Hestermann, 1958 Professur in Rom, 1963
Professur in Berlin, zahlreiche Reisen, Wohnsitz
in Italien, vertreten in vielen Ausstellungen u.
Museen, Lit.: Vollmer.
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Katalog-Nr: 33 Katalog-Preis: €100

Daniel Ladman (Prag 1946-2013 Pilsen)
Stehender weiblicher Akt, Zeichnung in schwarzer
und weißer Kreide auf Packpapier, links unten mit
Bleistift signiert, 64 x 36 cm, unter Glas und
grünem Passepartout in schwarzer Holzleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 74 x 45 cm, - ohne Limit -
 >> Tschechischer Maler und Graphiker,
Fachoberschule für Glasbearbeitung in Zelezny
Brod, seit 1967 als Illustrator tätig, 1984-93 tätig
als Karikaturist und Illustrator für "Psychologie
heute" u.a.

Katalog-Nr: 34 Katalog-Preis: €450

Frans Masereel (Blankenberghe / Belgien
1889-1972 Avignon)
Le chat noir (Die schwarze Katze), 1960,
Holzschnitt auf gelblichem Vélin, halbrechts unten
im Stock monogrammiert und datiert, rechts unten
im Rand mit Bleistift signiert und datiert, links
unten nummeriert "9/25" sowie betitelt
(Werkverzeichnis: Ritter Aa 275), 40 x 54,8 cm,
unter Glas und Passepartout in gekehlter
Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 63 x 77 cm
 >> Studium an der Académie des Beaux-Arts in
Gent, zahlreiche Ausstellungen u. Publikationen,
1947-51 Lehrtätigkeit in Saarbrücken, zahlreiche
Preise im In- u. Ausland.

Katalog-Nr: 35 Katalog-Preis: €350

Frans Masereel (Blankenberghe / Belgien
1889-1972 Avignon)
Docker, Tuschpinselzeichnung auf gelblichem
Vélin, rechts unten monogrammiert, 23,5 x 20,5
cm, kraftvolle Darstellung eines Hafenarbeiters
mit agitierenden Frauen im Hintergrund, unter
Glas und mit dem Künstlernamen bedrucktem
Passepartout in schwarzer Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 49 x 39 cm
 >> Studium an der Académie des Beaux-Arts in
Gent, zahlreiche Ausstellungen u. Publikationen,
1947-51 Lehrtätigkeit in Saarbrücken, zahlreiche
Preise im In- u. Ausland.
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Katalog-Nr: 36 Katalog-Preis: €400

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Bildnis Edith Piaf im Halbprofil nach rechts, 1985,
Öl auf Leinwand, rechts unten signiert und datiert,
(Werkverzeichnis 85-013-OE), das Gemälde
wurde vom Künstler als Vorlage für das Titelblatt
seiner Mappe von Radierungen zu der Sängerin
aus demselben Jahr verwendet, 80 x 60 cm, in
weißer Schattenleiste gerahmt, Gesamtgröße: 85,5
x 66 cm
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 37 Katalog-Preis: €200

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Frauenakt (Torso), 1959, Monotypie auf Vélin
(Werkverzeichnis 59-006-ZE), rechts oben mit
Bleistift signiert und datiert, rechts unten im
Strumpfband abermals signiert, 54 x 37 cm, auf
Untersatzkarton aufgelegt und unter Glas in
schwarz lackierter Leiste gerahmt, Gesamtgröße:
67 x 45 cm
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 38 Katalog-Preis: €70

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Weiblicher Rückenakt, 1982, Radierung mit
reichem Plattenton auf Kupferdruckpapier, links
unten mit Bleistift signiert, Mitte unten
nummeriert "30/50" sowie rechts unten datiert
(Werkverzeichnis 82-005-RE), der Künstler
benutzte ein altes Werbeschild aus Metall für diese
Radierung (Bohrlöcher in den vier Ecken), 39,8 x
29,6 cm (Blattgröße: 53 x 37,4 cm)
 >> Maler u. Graphiker.
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Katalog-Nr: 39 Katalog-Preis: €90

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Liegender Akt, 1976, Radierung mit reichem
Plattenton auf gelblichem Kupferdruckkarton,
seitlich rechts in der Platte signiert und datiert,
links unten mit Bleistift signiert, Mitte unten als
"P(roof of) A(rtist)" bezeichnet (Künstlerabzug),
rechts unten datiert (Werkverzeichnis 76-003-RE),
der Künstler benutzte als Bildträger ein
Werbeschild aus Metall für diese Radierung
(Bohrlöcher in allen vier Ecken), 45,2 x 30,2 cm
(Papiergröße: 50 x 35,2 cm)
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 40 Katalog-Preis: €80

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Sich umwendender weiblicher Rückenakt, 1974,
Weichgrundätzung (Vernis mou) mit
Kaltnadelüberarbeitungen auf Kupferdruckpapier,
links unten mit Bleistift signiert, Mitte unten
nummeriert "9/10" sowie rechts unten datiert, 19,3
x 19,4 cm (achteckig), Blattgröße: 37,7 x 31,7 cm
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 41 Katalog-Preis: €300

Peter Robert Keil (* Züllichau 1942)
"Smelling Ratt (sic!) of New York" (Schnüffelnde
Ratte aus New York), Acryl auf Nessel, rechts
unten signiert und ortsbezeichnet "N(ew) Y(ork)",
rückseitig betitelt, signiert sowie ortsbezeichnet
"New York/Berlin", 140 x 120 cm
 >> Deutscher Maler und Bildhauer,
aufgewachsen in Berlin, Ausbildung zum
Kunstschlosser, 1959-61 Studium an der
Hochschule der Künste, Berlin, Freundschaft mit
Otto Nagel, die mit dem Bau der Mauer ein Ende
fand, Vertreter der Neuen Wilden, Berlin
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Katalog-Nr: 42 Katalog-Preis: €300

Peter Robert Keil (* Züllichau 1942)
Am Wannsee, 1985, Acryl auf Nessel, links unten
signiert und datiert, rückseitig betitelt, abermals
signiert und ortsbezeichnet "Berlin Germany", 150
x 99 cm (ungerahmt)
 >> Deutscher Maler und Bildhauer,
aufgewachsen in Berlin, Ausbildung zum
Kunstschlosser, 1959-61 Studium an der
Hochschule der Künste, Berlin, Freundschaft mit
Otto Nagel, die mit dem Bau der Mauer ein Ende
fand, Vertreter der Neuen Wilden, Berlin

Katalog-Nr: 43 Katalog-Preis: €100

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Trinkerszene, 1984, Radierung mit reichem
Plattenton auf Kupferdruckpapier, in der Platte
signiert und datiert, im Unterrand mit Bleistift
signiert, nummeriert "5/30" und datiert, absolut
frischer und gratiger Abzug, 27,2 x 20 cm
(Blattgröße: 35 x 25 cm)
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 44 Katalog-Preis: €80

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Marquis de Sade, 1984, Radierung mit reichem
Plattenton auf Kupferdruckpapier, in der Platte
bezeichnet "1984 Lackenmacher, Sade", links
unten mit Bleistift signiert, nummeriert "1/30" und
rechts unten datiert (Werkverzeichnis
84-013-RM), 29,7 x 20 cm (Blattgröße: 50 x 39,7
cm)
 >> Maler u. Graphiker.
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Katalog-Nr: 45 Katalog-Preis: €400

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Porträt einer jungen Frau, 1953, Öl auf Karton,
rechts oben monogrammiert und datiert
(Werkverzeichnis 53-024-OE), rückseitig
verworfene Komposition mit Gitarre, ausgestellt:
Kulturzentrum am Euro Bahnhof, Saarbrücken
(01.09. - 15.10.2017) sowie Saarländische Galerie,
Berlin (26.10. - 02.12.2017), 46,5 x 38 cm, in
anthrazitgrauem Holzrahmen mit silberner
Innenleiste, Gesamtgröße: 55 x 46,5 cm
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 46 Katalog-Preis: €250

Peter Robert Keil (* Züllichau 1942)
Frauenakt vor Rot-Grün, 1985, Acryl auf Nessel,
links unten signiert und datiert, 120,5 x 80 cm
(ungerahmt)
 >> Deutscher Maler und Bildhauer,
aufgewachsen in Berlin, Ausbildung zum
Kunstschlosser, 1959-61 Studium an der
Hochschule der Künste, Berlin, Freundschaft mit
Otto Nagel, die mit dem Bau der Mauer ein Ende
fand, Vertreter der Neuen Wilden, Berlin

Katalog-Nr: 47 Katalog-Preis: €250

Peter Robert Keil (* Züllichau 1942)
Stripperin in Blau, 1988, Acryl auf Nessel, links
unten signiert und datiert, 100 x 100 cm
(ungerahmt)
 >> Deutscher Maler und Bildhauer,
aufgewachsen in Berlin, Ausbildung zum
Kunstschlosser, 1959-61 Studium an der
Hochschule der Künste, Berlin, Freundschaft mit
Otto Nagel, die mit dem Bau der Mauer ein Ende
fand, Vertreter der Neuen Wilden, Berlin
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Katalog-Nr: 48 Katalog-Preis: €200

Peter Robert Keil (* Züllichau 1942)
Mit großen Schritten, 1983, Acryl auf Nessel,
rechts unten signiert und datiert, 100,5 x 69,5 cm
(ungerahmt)
 >> Deutscher Maler und Bildhauer,
aufgewachsen in Berlin, Ausbildung zum
Kunstschlosser, 1959-61 Studium an der
Hochschule der Künste, Berlin, Freundschaft mit
Otto Nagel, die mit dem Bau der Mauer ein Ende
fand, Vertreter der Neuen Wilden, Berlin

Katalog-Nr: 49 Katalog-Preis: €100

Karl Otto Jung (* Mannheim 1938)
Lothringische Landschaft, 1983, Radierung mit
leichten Plattenton auf festem Bütten, in der Platte
(spiegelbildlich) signiert und datiert, rechts unten
mit Bleistift signiert und datiert, links unten
nummeriert "4/60", 34,6 x 49,9 cm, Blattgröße:
53,5 x 70 cm, - ohne Limit -
 >> Maler, Graphiker, Hochschullehrer und
Kunsthistoriker, bis 2004 Professor an der
Universität des Saarlandes

Katalog-Nr: 50 Katalog-Preis: €1500

Henri Goetz (New York 1909-1989 Nizza)
Komposition, 1958, Öl auf Leinwand, rechts unten
signiert und datiert, Keilrahmen von E. Mary et
Fils, Paris, rückseitig auch diverse
Ausstellungsaufkleber (unleserlich gemacht)
sowie der Auslieferungsnummer (1525) der
Pariser Galerie Ariel (eine der bedeutendsten
europäischen Galerien für die Durchsetzung der
abstrakten Kunst, namentlich der Gruppe CoBrA),
73 x 59 cm, in schwarz-goldener Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 77 x 63 cm
 >> Als Sohn elsässischer Einwanderer in New
York geboren, Kunstgeschichtsstudium in
Harvard, Kunststudium New York, 1930
Übersiedlung nach Paris, dort Mitarbeit bei
Amédée Ozenfant, Freundschaft mit Hans
Hartung, Raoul Ubae, Andre Breton und René
Magritte, Mitglied der Résistance, 1949
französischer Staatsbürger
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Katalog-Nr: 51 Katalog-Preis: €1400

Henri Goetz (New York 1909-1989 Nizza)
Komposition mit Dreieck, 1951, Pastell auf
Karton mit Leimgrund, rechts unten signiert und
datiert, rückseitig mit der Nr. "14" versehen, Goetz
experimentierte mit diversen neuen malerischen
und graphischen Techniken, darunter auch die
durch einen Leimgrund dauerhaft fixierte
Pastellmalerei, 55 x 79 cm, in schwarzem Rahmen
mit silberner Innenleistenkante, Gesamtgröße:
62,5 x 87 cm
 >> Als Sohn elsässischer Einwanderer in New
York geboren, Kunstgeschichtsstudium in
Harvard, Kunststudium New York, 1930
Übersiedlung nach Paris, dort Mitarbeit bei
Amédée Ozenfant, Freundschaft mit Hans
Hartung, Raoul Ubae, Andre Breton und René
Magritte, Mitglied der Résistance, 1949
französischer Staatsbürger

Katalog-Nr: 52 Katalog-Preis: €150

Jens Rusch (* Neufeld, Ditmarchen 1950)
Pfaffenspiegel, 1982, Aquatinta-Radierung in Blau
auf Kupferdruckpapier, rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, links unten als "e(preuve d´)
a(rtiste)'" bezeichnet sowie Mitte unten betitelt, 49
x 39,5 cm, unter Glas und Passepartout in
schmaler Silberleiste gerahmt, Gesamtgröße: 73 x
60 cm
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Katalog-Nr: 53 Katalog-Preis: €120

Karl Otto Jung (* Mannheim 1938)
Metz, 1983, Radierung mit leichtem Plattenton auf
festem Bütten, in der Platte (spiegelbildlich)
signiert und datiert, rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, links unten nummeriert
"2/60", 35 x 49,7 cm, Blattgröße: 54 x 70 cm, -
ohne Limit -
 >> Maler, Graphiker, Hochschullehrer und
Kunsthistoriker, bis 2004 Professor an der
Universität des Saarlandes

Katalog-Nr: 54 Katalog-Preis: €100

Karl Otto Jung (* Mannheim 1938)
Au bord de la Moselle (An der Mosel), 1980,
Radierung mit Plattenton auf festem Bütten, links
unten in der Platte signiert und datiert, Mitte unten
betitelt, rechs unten spiegelbildlich abermals
signiert, rechts unten mit Bleistift signiert und
datiert, links unten nummeriert "79/100", 35 x
49,4 cm, Blattgröße: 49,5 x 64,3 cm, - ohne Limit
-
 >> Maler, Graphiker, Hochschullehrer und
Kunsthistoriker, bis 2004 Professor an der
Universität des Saarlandes

Katalog-Nr: 55 Katalog-Preis: €150

Julien Dinou (eigentlich Arnold Neuweiler) (Kairo
1895-1983 Bern)
Blick in eine Straße, Öl auf Leinwand, rechts
unten monogrammiert, rückseitig zweifach
Nachlass-Stempel, 73 x 54 cm, ohne Rahmen, -
ohne Limit -
 >> Als Kind Schweizer Eltern in Kairo geboren,
1915-20 Chemiestudium in Bern, 1920-23
Aufenthalt in Berlin, Schauspieler unter Max
Reinhardt, veröffentlicht Bücher über das Theater
und Malerei, seit 1943 als Maler tätig, seit 1956
unter dem Pseudonym Julien Dinou
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Katalog-Nr: 56 Katalog-Preis: €250

Franziskus Dellgruen (Köln 1901-1984 Berlin)
Mephistomasken, 1965, Öl auf Leinwand,
halbrechts unten signiert, auf dem Keilrahmen von
der Witwe des Künstlers betitelt und datiert, 65 x
60 cm, in braun gebeizter Holzleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 73 x 68 cm
 >> Deutscher Maler, 1917-23
Kunstgewerbeschule Köln, 1923-27
Meisterschüler von Robert Sterl, Dresden,
1928-31 Meisterschüler von Max Slevogt, Berlin,
1943 Zerstörung seines bisherigen Werks im
Bombenkrieg

Katalog-Nr: 57 Katalog-Preis: €50

Franziskus Dellgruen (Köln 1901-1984 Berlin)
Tanz unter Palmen, Rötelzeichnung (gewischt) auf
festem Vélin d´Arches, halblinks unten signiert,
54 x 76 cm, - ohne Limit -
 >> Deutscher Maler, 1917-23
Kunstgewerbeschule Köln, 1923-27
Meisterschüler von Robert Sterl, Dresden,
1928-31 Meisterschüler von Max Slevogt, Berlin,
1943 Zerstörung seines bisherigen Werks im
Bombenkrieg

Katalog-Nr: 58 Katalog-Preis: €500

Piero Dorazio (Rom 1927-2005 Perugia)
Tavola I (Komposition auf Rot), 1989,
Farbserigraphie auf Karton, rechts unten mit
Bleistift signiert und datiert, links unten
nummeriert "7/100", 79,5 x 120 cm, der volle
Bogen unter Glas in schwarzer Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 103 x 142 cm
 >> Italienischer Maler und Graphiker
Architekturstudium, 1947/48 Studium der Malerei
in Paris, 1950 Gründung der Gruppe "Age d´Or",
USA-Aufenthalt Lehrauftrag (Professur) an der
University of Pennsylvania, einer der
bedeutendsten Künstler des 20. Jhs. und
Wegbereiter der Abstraktion in Italien
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Katalog-Nr: 59 Katalog-Preis: €400

Helmut Goettl (Tetschen 1934-2011 Karlsruhe)
Kathedrale, 1994, Öl auf Leinwand, links unten
signiert und datiert, rückseitig bezeichnet
"Oelbild: Kathedrale 1994" sowie
Besitzervermerk, 72,5 x 64,5 cm
 >> Deutscher Maler und Grafiker, Studium bei
Hubbuch an der Akademie Karlsruhe, der Künstler
zählt zu den wichtigsten Vertretern sozialkritischer
Kunst der Bundesrepublik, 1994
Bundesverdienstkreuz am Bande

Katalog-Nr: 60 Katalog-Preis: €100

Helmut Goettl (Tetschen 1934-2011 Karlsruhe)
Sich küssendes Paar, 1983, Aquarell über
Bleistiftvorzeichnung auf Vélin, rechts unten
signiert und datiert, 29,6 x 20,9 cm, unter Glas und
Passepartout in Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße:
44,5 x 34,5 cm
 >> Deutscher Maler und Grafiker, Studium bei
Hubbuch an der Akademie Karlsruhe, der Künstler
zählt zu den wichtigsten Vertretern sozialkritischer
Kunst der Bundesrepublik, 1994
Bundesverdienstkreuz am Bande

Katalog-Nr: 61 Katalog-Preis: €60

Helmut Goettl (Tetschen 1934-2011 Karlsruhe)
Akt-Zeichenklasse, 1984, Bleistiftzeichnung auf
Vélin, rechts unten signiert und datiert, 21,2 x 29,7
cm
 >> Deutscher Maler und Grafiker, Studium bei
Hubbuch an der Akademie Karlsruhe, der Künstler
zählt zu den wichtigsten Vertretern sozialkritischer
Kunst der Bundesrepublik, 1994
Bundesverdienstkreuz am Bande
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Katalog-Nr: 62 Katalog-Preis: €250

Edvard Frank (Korschenbroich 1909-1972
Saarlouis)
Liebesspiel, Gouache über Bleistiftvorzeichnung
auf Zeichenpapier, rechts unten mit Farbstift
signiert, 50 x 32,5 cm, freigestellt unter
Passepartout und Glas in schlichter Holzleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 67 x 47 cm
 >> 1926-30 Studium bei Prof. Trümper in Trier u.
Besuch der Werkkunstschule Köln, Studium bei
R. Seewald Köln und bei C. Hofer u. A. Strübe in
Berlin, zahlreiche Mittelmeerreisen, fast nur
Aquarelle, selten Ölgemälde.

Katalog-Nr: 63 Katalog-Preis: €30

Edvard Frank (Korschenbroich 1909-1972
Saarlouis)
Paar beim Liebesspiel, Tuschfederzeichnung über
Bleistift auf Vélin, rückseitig mit dem
Nachlassstempel, 20,7 x 29,4 cm, - ohne Limit -
 >> 1926-30 Studium bei Prof. Trümper in Trier u.
Besuch der Werkkunstschule Köln, Studium bei
R. Seewald Köln und bei C. Hofer u. A. Strübe in
Berlin, zahlreiche Mittelmeerreisen, fast nur
Aquarelle, selten Ölgemälde.

Katalog-Nr: 64 Katalog-Preis: €20

Edvard Frank (Korschenbroich 1909-1972
Saarlouis)
Zwei Frauen beim Baden am See, Bleistift auf
Vélin, rückseitig Bleistiftzeichnung eines
schlafenden Frauenakts, rückseitig mit dem
Nachlassstempel, 30,6 x 21,7 cm, - ohne Limit -
 >> 1926-30 Studium bei Prof. Trümper in Trier u.
Besuch der Werkkunstschule Köln, Studium bei
R. Seewald Köln und bei C. Hofer u. A. Strübe in
Berlin, zahlreiche Mittelmeerreisen, fast nur
Aquarelle, selten Ölgemälde.
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Katalog-Nr: 65 Katalog-Preis: €350

Edvard Frank (Korschenbroich 1909-1972
Saarlouis)
Zwei weibliche Akte, Gouache auf Zeichenpapier,
rechts oben mit Bleistift signiert, 34 x 24,2 cm,
unter Glas und Passepartout in Silberleiste
gerahmt (freigestellt), Gesamtgröße: 55,5 x 45 cm
 >> 1926-30 Studium bei Prof. Trümper in Trier u.
Besuch der Werkkunstschule Köln, Studium bei
R. Seewald Köln und bei C. Hofer u. A. Strübe in
Berlin, zahlreiche Mittelmeerreisen, fast nur
Aquarelle, selten Ölgemälde.

Katalog-Nr: 66 Katalog-Preis: €50

Oskar Holweck (St. Ingbert 1924-2007 St.
Ingbert)
Ohne Titel, 1975, Serigraphie auf festem Vélin,
rechts unten mit Bleistift signiert und nummeriert
"11/74", 60 x 44 cm (Blattgröße: 65 x 50 cm)
 >> Studium der Malerei von 1946-49 an der
Staatlichen Schule für Kunst und Handwerk
Saarbrücken bei Prof. Kleint, 1949-51
Auslandsstudium in Paris, 1951-56 Assistent bei
Prof. Kleint, 1956-1989 Leiter der Grundlehre -
Gestaltungslehre im Fachbereich Design der
Fachhochschule des Saarlandes, seit 1982
Mitglied des Deutschen Künstlerbundes,
Teilnahme an zahlreichen Ausstellungen.

Katalog-Nr: 67 Katalog-Preis: €90

Bele Bachem (Düsseldorf 1916-2005 München)
Schwebeübung, Lithographie in Rotbraun auf
Vélin, rechts unten mit Bleistift signiert und
nummeriert "116", 49 x 33 cm, unter Glas und
Passepartout gerahmt, Gesamtgröße: 77 x 57 cm, -
ohne Limit -
 >> Deutsche Aquarellmalerin u. Zeichnerin.
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Katalog-Nr: 68 Katalog-Preis: €90

Bele Bachem (Düsseldorf 1916-2005 München)
Schwarzstrumpfballett, um 1980, Farblithographie
bis zu den Blatträndern bedruckt, mit lichtgrauer
Aussparung als Bildfenster, dort rechts unten mit
Bleistift betitelt und nummeriert "170/200", links
unten signiert, im rechten Unterrand großes ovales
Wasserzeichen, Blattgröße 64 x 48 cm
(Darstellung: 40,5 x 29,4 cm), unter Glas in
weißer Leiste gerahmt, Gesamtgröße: 76,5 x 60
cm, - ohne Limit -
 >> Deutsche Aquarellmalerin u. Zeichnerin.

Katalog-Nr: 69 Katalog-Preis: €900

Anna Galli (* Heusweiler 1944)
"Lieber Henri, Gruß Galli", 1987, Gouache auf
sandfarbenem Karton, links unten signiert und
datiert, rückseitig betitelt, abermals datiert "19.
Juni 1987" und signiert, 122 x 86 cm, unter Glas
in Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 129 x 93 cm
 >> Saarländische Künstlerin, eigentlich Anna-
Gabriele Müller, lebt und arbeitet in Berlin.

Katalog-Nr: 70 Katalog-Preis: o.L.

Anna Galli (* Heusweiler 1944)
Ohne Titel, 1988, Kaltnadelradierung auf
Hahnemühle-Kupferdruckkarton, in der Platte
datiert: "9. III. 88", rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, links unten nummeriert
"23/25", 19,4 x 12,8 cm (Papiergröße: 39,6 x 26,8
cm)
 >> Saarländische Künstlerin, eigentlich Anna-
Gabriele Müller, lebt und arbeitet in Berlin.
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Katalog-Nr: 71 Katalog-Preis: o.L.

Anna Galli (* Heusweiler 1944)
Ohne Titel, 1988, Kaltnadelradierung auf
Hahnemühle-Kupferdruckkarton, in der Platte
datiert "9. III. 88", rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, links unten nummeriert
"23/25", 19,5 x 12,7 cm (Papiergröße: 39,8 x 26,2
cm)
 >> Saarländische Künstlerin, eigentlich Anna-
Gabriele Müller, lebt und arbeitet in Berlin.

Katalog-Nr: 72 Katalog-Preis: €75

Heinz-W. Popp (Sotzweiler 1944)
Ohne Titel, 1997, Acryl auf Holzplatte, auf
Sperrholz aufgelegt, Mitte unten mit Bleistift
signiert und datiert, rückseitig abermals mit
Bleistift signiert und datiert, 32 x 23 cm, unter
Glas in Kastenrahmen, Gesamtgröße: 49,5 x 40,5
cm
 >> Saarländischer Künstler, Werkkunstschule
Saarbrücken, Graphik-Designer, Professor an der
Fachhochschule des Saarlandes, Prorektor

Katalog-Nr: 73 Katalog-Preis: €1500

Jean Schuler (St. Ingbert 1912-1984 Paris)
Paar, 1963, Öl auf Leinwand, links oben signiert
"JEAN", rechts oben "LER", auf dem Keilrahmen
alter Aufkleber mit der Pariser Adresse des
Künstlers, Titel und Datum sowie einem Hinweis
auf die den Künstler in Deutschland vertretende
Galerie, 132 x 81,5 cm, in blauer Spiegelleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 139 x 90 cm
 >> Studium in München u.a. bei Karl Caspar,
anschl. Aufenthalt in Berlin, Kontakt zu Nolde,
1949 Übersiedlung nach Paris, Mitglied in Pariser
Künstlervereinigungen, zahlreiche Ausstellungen
in Frankreich und Deutschland.
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Katalog-Nr: 74 Katalog-Preis: €200

Otto Dix (Untermhaus bei Gera 1891-1969
Oehningen)
Selbstbildnis mit Enkelkind, 1966, Lithographie
auf Vélin (Werkverzeichnis Karsch 310),
Normalauflage des Plakates für die Dix-
Ausstellung der Galerie Nierendorf, Berlin, ohne
den Unterrand mit dem typographischen Text,
49,5 x 42 cm, unter Glas und Passepartout in
silbern-schwarzem Rahmen, Gesamtgröße: 67 x
57 cm, - ohne Limit -
 >> Deutscher Maler des Expressionismus u. der
Neuen Sachlichkeit von internationalem Rang, in
zahlreichen in- u. ausländischen Museen mit
seinen Werken vertreten, Lit.: Bénézit

Katalog-Nr: 75 Katalog-Preis: €240

Laila Kapec-Corovic
Verschneites Dorf, 1977, Hinterglasmalerei, links
unten signiert und datiert, 45,5 x 40 cm, in
breitem, tief gekehltem Goldrahmen,
Gesamtgröße: 57 x 52 cm, - ohne Limit -
 >> Zeitgenössische Künstlerin.

Katalog-Nr: 76 Katalog-Preis: €120

Laila Kapec-Corovic
Winterliches Dorf bei Sonnenuntergang, um 1975,
Hinterglasmalerei, links unten signiert, 20,5 x 20,5
cm, in breiter gekehlter Goldleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 29,5 x 29,5 cm, - ohne Limit -
 >> Zeitgenössische Künstlerin.
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Katalog-Nr: 77 Katalog-Preis: €120

Laila Kapec-Corovic
Winternachmittag im Dorf, um 1975,
Hinterglasmalerei, links unten signiert, rückseitig
mit dem Atelierstempel der Künstlerin, 20,5 x
18,5 cm, in breiter, gekehlter Goldleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 29 x 26,5 cm, - ohne Limit -
 >> Zeitgenössische Künstlerin.

Katalog-Nr: 78 Katalog-Preis: €200

Bela Kadar (Budapest 1877-1956)
Raum mit Säulen, wohl Entwurf zu einem
Bühnenbild, Tuschpinselzeichnung auf Vélin,
halblinks unten signiert, 21,5 x 26,5 cm, unter
Glas und grauem Büttenpassepartout in
Silberleiste gerahmt, Gesamtgröße: 37 x 41,5 cm
 >> Schüler der Akademie Budapest, anfangs
natural. Richtung folgend, wandte sich später
einem dekorativen Expressionismus zu, Werke im
Städt. Museum Budapest u. im Museum
Saarbrücken, Lit.: Vollmer.

Katalog-Nr: 79 Katalog-Preis: €70

Ernst Fuchs (Wien 1930-2015 Wien)
Das Gefängnis des Ikarus, 1975,
Aquatintaradierung auf Vélin d´Arches, rechts
unten mit Bleistift signiert, links unten nummeriert
"162/200", (Werkverzeichnis Weis 215 IV b), 49,5
x 34,4 cm, aufwendig unter Glas und Wiener
Passepartout mit Goldschnitt gerahmt,
Gesamtgröße: 86 x 66 cm
 >> Vertreter der "Wiener Schule des
phantastischen Realismus"
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Katalog-Nr: 80 Katalog-Preis: €70

Ernst Fuchs (Wien 1930-2015 Wien)
Adams Traum, 1969, Aquatinta-Radierung auf
aufgewalztem gelblichem China-Papier, rechts
unten mit Bleistift signiert, links unten als
"Probedruck" bezeichnet (Werkverzeichnis Weis
146), Zustand vor den Veränderungen der
Radierplatte (Hinzufügung der Figuren links und
rechts), 39,2 x 29,7 cm, das volle Blatt unter Glas
in Holzrahmen mit silberner Innenleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 71 x 56 cm
 >> Vertreter der "Wiener Schule des
phantastischen Realismus"

Katalog-Nr: 81 Katalog-Preis: €70

Fernando Botero (* Medellin 1932)
Tanzendes Paar, Öl auf Leinwand, Kopie nach
dem Gemälde Boteros im Museo Botero, Bogotá,
60,5 x 50,5 cm, in hölzerner Schattenleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 65 x 55 cm
 >> Kolumbianischer Maler und Bildhauer 1958
Prof. für Malerei an der Akademie in Bogota, lebt
und arbeitet in Paris und New York, vertreten in
den Museen der Welt, Lit.: Bénézit.

Katalog-Nr: 82 Katalog-Preis: €180

Hans Gleissner (Berlin 1880-1935 Hamburg)
Segelboote, um 1920, Öl auf Leinwand, links
unten signiert, typisches postimpressionistisches
Gemälde des seinerzeit sehr geschätzten Malers,
minimale Fehlstelle Mitte unten,
reinigungsbedürftig, 68 x 80,5 cm (ohne Rahmen)



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 83 Katalog-Preis: €150

Hilbur (Karlsruhe 1915-2000 Karlsruhe)
Komposition, 1972, Öl auf Sperrholzplatte, rechts
unten signiert, rückseitig mit dem vollen Namen
signiert, datiert und mit der Karlsruher Adresse
der Künstlerin versehen, 99,5 x 79,5 cm, in weiß
gestrichener Schattenleiste gerahmt, Gesamtgröße:
105 x 84,5 cm
 >> Eigentlich Hildegard Burhenne

Katalog-Nr: 84 Katalog-Preis: €250

Magdalena Grandmontagne (* Saarlouis 1950)
Transfer, 2008, Tuschfeder über Aquarell und
Oxyd-Pigmente auf dickem Bütten, rechts unten
mit Bleistift signiert und datiert, links unten
betitelt, in der charakteristischen, monotypischen
Technik des Farbauftrages gestaltete Komposition
24,3 x 22,9 cm, unter Glas in weißem
Holzrahmen, Gesamtgröße: 32,5 x 32,5 cm
 >> Saarländische Malerin, Graphikerin und
Bildhauerin, 1970-75 Ecole Nationale des Arts
Décoratifs in Nizza, Gründung "Académie de
Gravure" in Cabris, 1990 Atelier in Beckerholz,
Lothringen

Katalog-Nr: 85 Katalog-Preis: €700

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Weiblicher Akt bei der Toilette, Öl auf Leinwand,
rechts unten signiert, auf der Rückseite
Sammlerstempel, 59 x 39 cm, in rot polimentierter
Goldleiste gerahmt, Gesamtgröße: 65 x 45 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.
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Katalog-Nr: 86 Katalog-Preis: €200

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Südfrankreich, 1994, Aquarell auf Büttenpapier,
rechts unten signiert und datiert, auf dünnen
Karton aufgelegt, 33 x 45 cm, unter Passepartout,
Gesamtgröße: 50 x 60 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.

Katalog-Nr: 87 Katalog-Preis: €20

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
St. Johanner Markt, 1994, Radierung in Rotbraun
auf Kupferdruckpapier, rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, links unten nummeriert
"14/30", 20 x 14,7 cm, unter doppelter
Glasscheibe freischwebend in Goldleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 56 x 46 cm, - ohne Limit -
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.

Katalog-Nr: 88 Katalog-Preis: €600

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Südliche Landschaft, 1964, Öl auf Leinwand,
rechts unten signiert und datiert, stimmungsvolle,
wohl süd-französische Landschaft in lichten
Farben, 53,5 x 72,5 cm (ohne Rahmen)
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.
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Katalog-Nr: 89 Katalog-Preis: €30

Hans Joachim Müller (Saarbrücken 1909-1994
Saarbrücken)
Frau mit Kind im Sonnenschein, 1947, Aquarell
auf Büttenkarton, rechts unten mit Tuschfeder
signiert sowie mit Bleistift datiert, rückseitig
Aquarell "Frau vor Häuserkulisse", beide sichtbar
unter Glas und Passepartout in einer Silberleiste
gerahmt, 25 x 27,5 cm, Gesamtgröße: 40 x 46 cm,
- ohne Limit -
 >> Studium bei Otto Weil, Akademie der
bildenden Künste bei Prof. Kutscher, Schondorf u.
Kálmán, 1978 Kunstpreis der Stadt Saarbrücken.

Katalog-Nr: 90 Katalog-Preis: €120

Ernst Fermen (* Hochneukirch 1947)
Hafen in Düsseldorf, 1970, Acryl auf
Hartfaserplatte, rechts unten signiert und datiert,
rückseitig abermals signiert und datiert sowie
betitelt und als "Acryl auf Karton" bezeichnet, 50
x 70 cm, in schwarz-silberner Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 55 x 75 cm, - ohne Limit -
 >> Deutscher Maler, tätig in Mönchengladbach,
Akademie Düsseldorf und Kunstschule Darmstadt,
vor allem expressionistische Landschaften

Katalog-Nr: 91 Katalog-Preis: €20

Eugenio Cugia di Sant Orsola
Blick auf eine Industriestadt, 1984, Aquatinta auf
Kupferdruckkarton, rechts unten in der Platte
signiert und datiert, rechts unten im breiten Rand
mit Bleistift signiert und datiert sowie links unten
als "e(preuve d´)a(rtiste)" bezeichnet
(Künstlerabzug), 17 x 24,5 cm, unter Glas und
Passepartout in weißer Kunststoffleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 41 x 51 cm, - ohne Limit -
 >> Italienischer Künstler des 20. Jhs.
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Katalog-Nr: 92 Katalog-Preis: €350

Jean Georges Chape (Paris 1913-2002 Paris)
"Femme à la guêpier" ("Die Bienenfresserin", im
Sinne von "Die Frau, die Schwierigkeiten mit sich
bringt"), 1965, Öl auf Sperrholz, halblinks unten
signiert und datiert "16., 18. XII 65", rückseitig
betitelt sowie abermals signiert und datiert, 107 x
61 cm, in hellgrauer Atelierleiste, Gesamtgröße:
111 x 65 cm

Katalog-Nr: 93 Katalog-Preis: €120

Nil Auslaender (* Berlin 1945)
XOX, 2000, Acryl auf Leinwand, rückseitig
signiert sowie zweifach datiert "16./18. III. 2000",
Selbstdarstellung der von Nil Auslaender
gegründeten Künstlergruppe XOX als Hase mit
Karotte, 80 x 60 cm, in schwarzer Atelierleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 83 x 63 cm
 >> Deutscher Maler, Zeichner und
Aktionskünstler, Gründer der Gruppe Ratgeb
sowie der Gruppe XOX inzwischen in
Mecklenburg-Vorpommern

Katalog-Nr: 94 Katalog-Preis: €80

Nil Auslaender (* Berlin 1945)
Die Waffen der Frau, 2003, Tuschfederzeichnung
mit Buntstift-Kolorierung auf Vélin, Mitte unten
signiert und datiert, betitelt und als "fig.
XXXVIII" bezeichnet, 40 x 30 cm, in breitem,
blau-silbernen Rahmen unter Glas gerahmt,
Gesamtgröße: 51,5 x 41,5 cm, - ohne Limit -
 >> Deutscher Maler, Zeichner und
Aktionskünstler, Gründer der Gruppe Ratgeb
sowie der Gruppe XOX inzwischen in
Mecklenburg-Vorpommern
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Katalog-Nr: 95 Katalog-Preis: o.L.

Wohl zeitgenössischer russischer Künstler
Mädchen im Herbstwald, Öl auf Leinwand, rechts
unten signiert, 120 x 80 cm, in alt-silberner
Schattenleiste gerahmt, Gesamtgröße: 124 x 84 cm

Katalog-Nr: 96 Katalog-Preis: €3000

Richard Ziegler (Pforzheim 1891-1992 Pforzheim)
David und Batseba, um 1960, Öl auf Leinwand,
rechts unten monogrammiert, auf dem Keilrahmen
Stempel einer Londoner Handlung für
Malerbedarf, 61 x 45,5 cm, expressive Darstellung
aus dem Spätwerk des Künstlers, wohl vor dem
Wegzug aus London entstanden, in breitem
anthrazit-farbenem Rahmen mit goldener
Innenleiste, Gesamtgröße: 74 x 58 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Germanist
(Dr. phil.), ab 1925 in Berlin, Mitglied der
Novembergruppe, 1932 Emigration nach
Jugoslawien, 1937 nach England, 1948 englische
Staatsbürgerschaft, 1962 Übersiedlung nach
Mallorca, 1989 wieder Pforzheim, Werke in der
Berlinischen Galerie, Tate Gallery sowie Victoria
and Alber-Museum, London
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Katalog-Nr: 97 Katalog-Preis: €220

Benno Breyer (Ommersheim 1939-2013
Ommersheim)
Hommage à van Gogh, Öl auf Bütten, 50 x 64 cm,
spontane, farblich ausgewogene Öl-Studie mit
dem berühmten Motiv van Goghs, unter Glas und
Passepartout gerahmt, Gesamtgröße: 60,5 x 80,5
cm
 >> Studium an der Werkkunstschule
Saarbrücken, Sommerakademie Salzburg,
Fernstudium (F.A.S.), Kunsterzieher.

Katalog-Nr: 98 Katalog-Preis: €100

Benno Breyer (Ommersheim 1939-2013
Ommersheim)
Blick ins Tal, Öl auf Karton, links unten signiert,
19 x 24 cm, sommerliche Ansicht eines in ein Tal
führenden Weges, in gekehlter Holzleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 23,5 x 29 cm
 >> Studium an der Werkkunstschule
Saarbrücken, Sommerakademie Salzburg,
Fernstudium (F.A.S.), Kunsterzieher.

Katalog-Nr: 99 Katalog-Preis: €140

Benno Breyer (Ommersheim 1939-2013
Ommersheim)
Weites Kornfeld, Öl auf Karton, rechts unten
signiert, 16,5 x 33 cm, stimmungsvolle Ansicht
eines Sommertages bei aufziehendem Gewitter, in
gewölbter Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 23,5
x 40 cm
 >> Studium an der Werkkunstschule
Saarbrücken, Sommerakademie Salzburg,
Fernstudium (F.A.S.), Kunsterzieher.
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Katalog-Nr: 100 Katalog-Preis: €140

Christoph M. Frisch (* Neunkirchen 1959)
Komposition mit liegendem Frauenakt, 1990,
Tuschfeder über Eitempera auf verschiedenen
großen, auf Stoß montierten Einzelblättern aus
hellgelbem Vélin, rechts auf halber Höhe in ein
Quadrat eingeschrieben, monogrammiert, links
unten signiert und datiert, 51 x 35 cm, unter Glas
und blauem Passepartout in weißer Rundleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 73 x 53 cm, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 101 Katalog-Preis: €360

Jean Schuler (St. Ingbert 1912-1984 Paris)
Vier sich kreuzende Figuren, um 1955, Öl auf
leichtem Karton, aus der Reihe von
Figurengruppen die der Künstler Anfang bis Mitte
der 1950er Jahre schuf, vgl. WVZ Jung, Nr. 468 et
al., 33,5 x 45 cm, unter Glas und Passepartout das
ganze Blatt zeigend (in dunkelbrauner Holzleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 57,5 x 68 cm
 >> Studium in München u.a. bei Karl Caspar,
anschl. Aufenthalt in Berlin, Kontakt zu Nolde,
1949 Übersiedlung nach Paris, Mitglied in Pariser
Künstlervereinigungen, zahlreiche Ausstellungen
in Frankreich und Deutschland.

Katalog-Nr: 102 Katalog-Preis: €120

Horst Janssen (Wandsbek 1929-1995 Hamburg)
Hommage à Toulouse-Lautrec: Marcelle Lender
en buste, 1981, Farboffsetlithographie auf
cremefarbenem Vélin, im Stein bezeichnet,
signiert und datiert, im Unterrand mit Bleistift
signiert und datiert sowie nummeriert "91/300"
Edition Volker Huber, Offenbach 1981,
Farbvariante ohne das Karmesinrot, 41 x 38,7 cm,
in schlichter Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 56
x 41 cm, - ohne Limit -
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Katalog-Nr: 103 Katalog-Preis: €180

Jakob Schwarzkopf (Koblenz 1926-2001 Trier)
Schlafender weiblicher Akt, 1995, 1995, farbige
Filzstiftzeichnung auf cremefarbenem Vélin, links
unten signiert und datiert (verblasst), 42 x 53,5
cm, unter Glas und Passepartout in schwarz-
blauem Lackrahmen, Gesamtgröße: 57 x 67 cm, -
ohne Limit -
 >> Maler und Glasmaler, er war einer der
bedeutendsten deutschen Glasmaler des 20. Jh.

Katalog-Nr: 104 Katalog-Preis: €120

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Konvolut von drei weiblichen Aktdarstellungen
um 1950, Kohlezeichnungen (einmal mit
Rötelhöhung auf gelblichen Büttenpapier, eines
unten rechts mit Bleistift signiert, die anderen
monogrammiert, 27,5 x 22 cm, bis 32 x 21 cm,
unter Glas, - ohne Limit -
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.
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Katalog-Nr: 105 Katalog-Preis: €2800

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Hommage à Goya, 1974, Mappe mit 32 von 35
bzw. 36 Radierungen mit Aquatinta auf
Kupferdruckkarton (Werkverzeichnis RM 001 -
RM 036, nicht enthalten RM 003, RM 012, RM
017 und RM 032, wobei fraglich ist, ob RM 003
und 017 überhaupt zur Mappe gehören),
 meist in der Platte signiert oder monogrammiert
und datiert, jedes Blatt im Unterrand mit Bleistift
signiert, als "P(rof of) A(rtist)" bezeichnet sowie
datiert, jedes Blatt vollrandig und frisch erhalten,
sieben Blätter mit minimalen, rückseitigen
Montierungsspuren, teils vom Druck kaum
fingerfleckig, tiefschwarze, gratige Abzüge
außerhalb der Auflage von 25 Exemplaren, in
diesem Erhaltungszustand und dieser
Vollständigkeit selten, Mappe aus braunem
Karton, Halbleinen mit Eckverstärkungen und
Stoffband sowie mit der aufgelegten und auf ein
Rändchen von 3 mm beschnittenen Titelradierung
(RM 001), je ca. 19,5 x 14,5 cm (Blattgröße: je
26,8 x 19 cm), Mappe: 34,8 x 25 cm (frisch
erhalten)
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 106 Katalog-Preis: €240

Christof-Josef Steilen ( Saarbrücken 1914-1990
Saarbrücken)
Wiesenstück, 1975, Bleistiftzeichnung auf festem,
chamoisfarbenem Vélin, rechts unten signiert und
datiert, an zwei Stellen auf schwarzen Tonkarton
aufgelegt, 30,8 x 32,9 cm
 >> Saarl. Maler u. Grafiker
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Katalog-Nr: 107 Katalog-Preis: €1500

Frans Masereel (Blankenberghe / Belgien
1889-1972 Avignon)
La Communiante (Die Erstkommunikantin) 1950,
Kreidezeichnung auf Ingres-Bütten, rechts unten
monogrammiert und datiert, (Werkverzeichnis:
Vorms 465), auf zahlreichen internationalen
Ausstellungen gezeigtes Werk des Künstlers
(Kassel, Dresden, Antwerpen, Prag, Paris u.a.), 63
x 47,8 cm, unter Glas und Passepartout gerahmt,
Gesamtgröße: 90 x 70 cm
 >> Studium an der Académie des Beaux-Arts in
Gent, zahlreiche Ausstellungen u. Publikationen,
1947-51 Lehrtätigkeit in Saarbrücken, zahlreiche
Preise im In- u. Ausland.

Katalog-Nr: 108 Katalog-Preis: €240

Bernhard Cullmann (Namborn 1903-1977
Namborn)
Torbogen mit Blick auf einen blühenden Garten,
Öl über Goldgrundtechnik auf Karton, rechts
unten signiert, 21,5 x 17,5 cm, seltenes
heimatliches Motiv des Künstlers mit blühenden
Rosensträuchern und Rittersporn, im Goldrahmen,
Gesamtgröße: 27,5 x 23,5 cm
 >> Studierte 1922 an der Münchner
Kunstgewerbeschule bei Julius Diez, saarl.
Orientmaler, Goldgrundtechnik, hervorragende
Lichteffekte.

Katalog-Nr: 109 Katalog-Preis: €180

Friedel Towae (Saarbrücken 1913-1998
Auersmacher)
Konvolut von 3 Kostümentwürfen, um 1975, mit
Buntstift kolorierte Bleistiftzeichnungen auf
gelblichem Vélin, jeweils rechts unten signiert
bzw. monogrammiert, ein Blatt datiert "75", alle
Blätter lichtrandig bzw. gebräunt, je 40 x 30 cm,
unter Glas (eines fehlt) und Passepartout in
schwarzen Leisten gerahmt, Gesamtgröße: 52 x 42
cm
 >> Kostümbildnerin, 1932-37 Ausbildung in
Berlin, bis 1940 Staatstheater Oldenburg, danach
bis 1945 Studio Babelsberg, 1950-77 Staatstheater
Saarbrücken
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Katalog-Nr: 110 Katalog-Preis: €180

Fritz Ludwig Schmidt (Saarbrücken 1922-2008)
Abtei Tholey, 1986, Aquarell über
Tuschfederzeichnung auf Aquarellpapier, rechts
unten mit der Feder signiert, datiert und
ortsbezeichnet "Tholey", 24,5 x 40 cm, unter Glas
und gelblichem Leinenpassepartout in grauer
Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 44 x 58,5 cm, -
ohne Limit -
 >> Saarländischer Maler.

Katalog-Nr: 111 Katalog-Preis: €180

Ly Klein (Saarbrücken 1898-1968 Zweibrücken)
Kücheninterieur: Frau am Fenster, 1939, Öl auf
Karton, rechts unten signiert, rückseitig auf altem
Aufkleber bezeichnet: "Bild 257, Öl auf Pappe,
von meiner Schwester Ly Klein gemalt 1939 in
Dürnstein, Eigentümerin: Johanna Deininger,
Dresdener Str. 5, Saarbrücken, 1.7.75", 39,5 x
35,5 cm, in breiter Holzleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 50 x 46 cm
 >> Saarländische Malerin, 1921-27
Kunstakademie München unter Carl von Marr,
1922, Mitbegründerin des Saarländischen
Künstlerbundes, 1930-31 Aufenthalt auf Korsika,
ab 1932 in Saarbrücken und Riquewihr

Katalog-Nr: 112 Katalog-Preis: €450

Helge Hommes (* Schwelm 1964)
Konvolut von 3 abstrakten Gemälden, um 1995,
jeweils Öl auf schwarzem Karton, zweimal rechts
oben signiert, einmal links unten monogrammiert,
frühe Arbeiten in denen der Künstler vor allem mit
der Farbmaterie und ihrer unterschiedlichen
Bearbeitung gestaltet, je ca. 26 x 11 cm, jeweils
unter Glas und doppeltem Passepartout in
Holzrahmen mit silberner Innenleiste gerahmt,
Gesamtgröße: je 45,5 x 31,5 cm
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Katalog-Nr: 113 Katalog-Preis: €180

Fritz Zolnhofer (Wolfstein 1896-1965
Saarbrücken)
Stehender weiblicher Akt, Zeichnung mit
schwarzer Kreide und Weißhöhung auf grünlich-
braunem Bütten, Mitte unten mit Bleistift signiert,
49 x 29 cm, unter Glas und schwarzem
Leinenpassepartout sowie silberner Innenleiste in
breitem Silberahmen, Gesamtgröße: 68 x 48 cm
 >> Besuch der Akademie in Stuttgart u.
München, seit 1931 in Saarbrücken, zahlreiche
Ausstellungen u. Preise, Gründungsmitglied der
Pfälzischen Sezession, Werke in den Museen von
Saarbrücken, Kaiserslautern, Lit.: Ausstellungskat.
Saarl. Museum Saarbrücken 1970.

Katalog-Nr: 114 Katalog-Preis: €180

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Kampf der Titanen, 1983, aquarellierte
Federzeichnung auf Vélin, links unten mit Bleistift
signiert und datiert, 25 x 18 cm, unter Glas und
Wiener Passepartout gerahmt, Gesamtgröße: 50 x
40 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.
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Katalog-Nr: 115 Katalog-Preis: €200

Axel Seyler (* Bielefeld 1939)
Arion auf dem Delphin, Bronze, golden und braun
patiniert, auf rechteckigem Kunststeinsockel,
Darstellung des sagenhaften Arion als
Gitarrenspieler, der von einem freundlichen
Delphin durchs Meer getragen wird, H: 16 cm, mit
Sockel: 21,5 cm
 >> Deutscher Bildhauer, Studium an der
Werkkunstschule Bielefeld, anschließend
Hochschule der Künste, Berlin, unter Bernhard
Heiliger, Hochschule für bildende Künste,
Hamburg bei Gustav Seitz, Professor an der TU
Braunschweig, an der Fachhochschule Lippe und
an der Lissing-Hochschule, Berlin

Katalog-Nr: 116 Katalog-Preis: €200

Gerd Ditz (Landau 1941-2004 Landau)
Das Gespräch, 1981, Öl auf Leinwand, auf MDF-
Platte aufgezogen, Leinwand bemalt, zerknittert
anschließend vom Künstler mit Kunstharz auf
MDF-Platte aufgezogen und überarbeitet, 64,5 x
90 cm, in schwarzer Leiste gerahmt, Gesamtgröße:
68 x 93 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker 1955-1958
Lehre als Plakatmaler, 1958-62 Frei Akademie
Mannheim, ab 1965 in Landau

Katalog-Nr: 117 Katalog-Preis: €200

Johanna Dorn (Suben 1913-1988 Schärding)
Der Hafen von Portofino, 1961, Öl auf Leinwand,
links unten signiert und datiert, 50 x 70 cm, in
schwarzer Atelierleiste gerahmt, Gesamtgröße: 51
x 71 cm
 >> Österreichische Malerin, 1932-36
Lehrerbildungsanstalt Salzburg, 1936-42
Akademie Wien, 1953 Begegnung mit Kokoschka,
1925 Professorin, 1988 Ehrenkreuz für
Wissenschaft und Kunst
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Katalog-Nr: 118 Katalog-Preis: €200

Johanna Dorn (Suben 1913-1988 Schärding)
Hafen im Süden, 1962, Öl auf Leinwand, rechts
unten signiert und datiert, 70 x 70 cm, in
schwarzer Atelierleiste gerahmt, Gesamtgröße: 71
x 71 cm
 >> Österreichische Malerin, 1932-36
Lehrerbildungsanstalt Salzburg, 1936-42
Akademie Wien, 1953 Begegnung mit Kokoschka,
1925 Professorin, 1988 Ehrenkreuz für
Wissenschaft und Kunst

Katalog-Nr: 119 Katalog-Preis: €250

Rudi Baerwind (Mannheim 1910-1982
Mannheim)
Abstraktion (Ohne Titel), Öl auf weiß grundierter
Masonitplatte, rechts unten signiert, 102 x 66 cm,
großformatige Komposition aus der "informellen
Phase" des Künstlers, in weiß gefasste Holzleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 111,5 x 75 cm

Katalog-Nr: 120 Katalog-Preis: €180

Adolf Hasenkamp (Hamburg 1927-2002 Grainau)
Abstraktion in Rot-Braun, Öl auf Leinwand, links
unten monogrammiert, rückseitig mit
Künstlernamen und Lebensdaten bezeichnet sowie
mit dem Nachlass-Stempel und der Nachlass-Nr.
versehen (5098), 80 x 100 cm, in Silberleiste mit
Einlage gerahmt, Gesamtgröße: 87 x 107 cm
 >> Deutscher Maler, vor allem Landschaften und
Städteansichten, erst spät Abstraktion
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Katalog-Nr: 121 Katalog-Preis: €100

Marc Chagall (1887-1985)
Le Chandelier (Der Kerzenleuchtet), 1962,
Farblithographie auf Vélin (Werkverzeichnis
Mourlot 366), veröffentlicht in Jean Leymarie
"Vitraux pour Jerusalem" (Glasmalereien für
Jerusalem), Verlag André Sauret, Monte Carlo,
gedruckt von Fernand Mourlot, Paris, 32,2 x 24,1
cm, unter Glas und Passepartout gerahmt,
Gesamtgröße: 49 x 39 cm

Katalog-Nr: 122 Katalog-Preis: €100

Emanuel Fohn (Klagenfurt 1981-1966 Bozen)
Bauernhaus am Weg, Aquarell und schwarze
Kreide über Bleistiftvorzeichnung auf
Hammerbütten, rechts unten mit Bleistift signiert,
36 x 48 cm, unter Glas und hellblauem
Passepartout in silberner Kunststoffleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 50 x 60 cm

Katalog-Nr: 123 Katalog-Preis: €80

Richard Wenzel (Dresden 1889-1934
Saarbrücken)
Porträt eines Kindes, Gouache über
Bleistiftvorzeichnung auf gelblichem Vélin, unten
links signiert und unten rechts bezeichnet,
rückseitig Ausstellungaufkleber "Saarländische
Sezession Saarbrücken", 30 x 25 cm, unter Glas in
Goldleiste gerahmt, Gesamtgröße: 33,5 x 28 cm,
 beigegeben: E. Ponnet, Rosa Blüte, Aquarell auf
Japan nacré, unten rechts mit Bleistift signiert, 31
x 24 cm, unter Glas gerahmt in Silberleiste,
Gesamtgröße: 49 x 34 cm, - ohne Limit -
 >> Studium in Dresden, Mitglied im saarl.
Künstlerbund, Lit.: Vollmer.
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Katalog-Nr: 124 Katalog-Preis: €80

Monogrammist I.K.
Sonnenblumen in Vase, Öl auf Masonit, unten
rechts signiert "I. K" farbstarke expressionistische
Malerei, 40 x 30,5 cm, in breiter Goldleiste der
1920er Jahre, Gesamtgröße: 54 x 43,5 cm, - ohne
Limit -

Katalog-Nr: 125 Katalog-Preis: €600

Julius Seyler (1873-1958)
Krabbenfischer mit Pferdefuhrwerk, Öl auf
Malkarton mit Leinenstruktur, rechts unten
signiert, 70 x 99 cm, in rot-braunem Rahmen mit
vergoldeter Innenleiste, Gesamtgröße: 80 x 109
cm
 >> 1891-92 Münchner Akademie als Schüler von
Wilh. v. Diez, wechselte zur Privatschule von
Ludwig Schmid-Reutte über, ging 1894 wieder zu
Diez zurück, 1900 wurde er Schüler von Ludwig
von Hertrich u. arbeitete von 1901-1905 bei
Heinrich von Zügel, Hollandreisen, Aufenthalt in
Nordamerika (Indianerbilder).

Katalog-Nr: 126 Katalog-Preis: €600

Julius Seyler (1873-1958)
Krabbenfischer mit Pferd am Strand, Öl auf
Malkarton mit Leinenstruktur, rechts unten
signiert, 60 x 80 cm, wohl in den 1920er Jahren
nach Seylers Rückkehr aus den USA entstandenes,
spät-impressionistisches Werk, in breitem rot-
braunem, mit Blattvergoldung abgesetzten
Rahmen (beschädigt), Gesamtgröße: 73,5 x 94 cm
 >> 1891-92 Münchner Akademie als Schüler von
Wilh. v. Diez, wechselte zur Privatschule von
Ludwig Schmid-Reutte über, ging 1894 wieder zu
Diez zurück, 1900 wurde er Schüler von Ludwig
von Hertrich u. arbeitete von 1901-1905 bei
Heinrich von Zügel, Hollandreisen, Aufenthalt in
Nordamerika (Indianerbilder).
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Katalog-Nr: 127 Katalog-Preis: €1600

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
Eine Sphinx, 1971, Öl auf Leinwand, links unten
signiert und datiert, rückseitig auf altem
Ausstellungsaufkleber betitelt und datiert,
ganzseitig abgebildet in G.-W. Költzsch, Edgar
Jené: Schön ist nur das Wunderbare, Saarbrücken
1984, S. 141 sowie im Katalog der Jené-
Ausstellung der Modernen Galerie des Saarland-
Museums, 1974, Kat.-Nr. 99, 81 x 100 cm, in
farblich angepasstem Silberrahmen, Gesamtgröße:
88 x 107 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.

Katalog-Nr: 128 Katalog-Preis: €1200

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
La colline de Sancerre, été (Der Hügel von
Sancerre, Sommer), 1957, Öl auf Sperrholzplatte,
links unten mit Bleistift signiert und datiert,
rückseitig auf altem Ausstellungsaufkleber betitelt
und bezeichnet, 73 x 60 cm, breiter, blau
polimentierter Silberrahmen, Gesamtgröße: 82 x
69 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.
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Katalog-Nr: 129 Katalog-Preis: €800

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
Les portes de la mer (Die Tore des Meeres), 1950,
Gouache auf gelblichem Vélin, rechts unten mit
Bleistift signiert und datiert, links unten betitelt,
58 x 40 cm, unter Glas und Passepartout in
Silberleiste gerahmt, Gesamtgröße: 83 x 63 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.

Katalog-Nr: 130 Katalog-Preis: €600

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
Mann und Boot am Strand, 1938, Aquarell und
Pastellkreiden auf Bütten, rechts unten mit
Bleistift signiert und datiert, frühe, traumhaft
wirkende Darstellung aus Jenés Wiener Zeit, 67 x
49 cm, unter Glas und Wiener Passepartout
(silberne Innenleiste) in Silberrahmen,
Gesamtgröße: 96 x 74 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.
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Katalog-Nr: 131 Katalog-Preis: €500

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
Ortus Stellae, um 1973, Gouache auf schwarzem
Tonpapier (vgl. Költzsch, Schön ist nur das
Wunderbare - der Maler Edgar Jené,
Saarlandmuseum, Saarbrücken, 1984, S. 146 f.),
50 x 65 cm, unter Glas und Passepartout in
Silberleiste gerahmt (besch.), Gesamtgröße: 65 x
79 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.

Katalog-Nr: 132 Katalog-Preis: €400

Edgar Jené (Saarbrücken 1904-1984 La Chapelle
St. André)
Don Quichotte, 1970, Tuschfeder über
Bleistiftvorzeichnung und Frottage auf
crèmefarbenem Vélin, rechts unten mit Bleistift
signiert und datiert, Ende der 60er anfangs der
70er Jahre experimentierte der Künstler mit den
unterschiedlichsten graphischen Techniken, um
Untergründe mit verschiedenen Strukturen zu
schaffen, 38,7 x 29,3 cm, unter Glas und Wiener
Passepartout in Silberleiste gerahmt,
Gesamtgröße: 68 x 55 cm
 >> 1922 Studium an der Akademie der Bildenden
Künste in München, Studium in Paris, 1945-50
künstlerische Tätigkeit in Wien, 1952
Übersiedlung nach Frankreich, zahlreiche
Ausstellungen u. a. im Saarlandmuseum
Saarbrücken, Lit.: Georg Költzsch, Schön ist nur
das Wunderbare, Saarbrücken 1984.
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Katalog-Nr: 133 Katalog-Preis: €1200

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Komposition in Blau (Fensterausblick), 1967, Öl
auf Leinwand, rechts auf halber Höhe signiert und
datiert, 95,5 x 100 cm, Hauptwerk aus einer Serie
von Fensterausblicken des Jahres 1967, in schwarz
gefasste Atelierleiste gerahmt, Gesamtgröße: 97 x
101,5 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.

Katalog-Nr: 134 Katalog-Preis: €1000

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Markusdom, Venedig, 1971, Öl auf Leinwand,
links unten signiert und datiert, 80 x 80 cm, in
breitem, hellblau polimentiertem Silberrahmen,
Gesamtgröße: 92 x 92 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.
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Katalog-Nr: 135 Katalog-Preis: €900

Jean Schuler (St. Ingbert 1912-1984 Paris)
Masque, 1948, Öl auf Masonit, in den vier Ecken
signiert und datiert: "19/SCHU/LER/48",
rückseitig abermals signiert und betitelt,
Werkverzeichnis: Jung KAT 40, 86 x 101 cm, in
getrepptem Goldrahmen, Gesamtgröße: 92 x 107
cm
 >> Studium in München u.a. bei Karl Caspar,
anschl. Aufenthalt in Berlin, Kontakt zu Nolde,
1949 Übersiedlung nach Paris, Mitglied in Pariser
Künstlervereinigungen, zahlreiche Ausstellungen
in Frankreich und Deutschland.

Katalog-Nr: 136 Katalog-Preis: €500

Jean Schuler (St. Ingbert 1912-1984 Paris)
Ohne Titel (Komposition mit laufenden Figuren),
1954, Gouache auf Bütten, links unten mit
Zimmermannsblei signiert und datiert, 33 x 44 cm,
unter Glas (Sprung) und Passepartout in schwarzer
Lackleiste gerahmt, Gesamtgröße: 55 x 69 cm
 >> Studium in München u.a. bei Karl Caspar,
anschl. Aufenthalt in Berlin, Kontakt zu Nolde,
1949 Übersiedlung nach Paris, Mitglied in Pariser
Künstlervereinigungen, zahlreiche Ausstellungen
in Frankreich und Deutschland.
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Katalog-Nr: 137 Katalog-Preis: €120

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Selbstbildnis, Tuschfederzeichnung auf
gelblichem Vélin, unten in der Darstellung
monogrammiert sowie mit einer Widmung
versehen: "Dem lieben Schatz zum 52.
Geburtstag", 21 x 17 cm, unter Glas und
Passepartout in schmaler Silberleiste,
Gesamtgröße: 31,5 x 25,5 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.

Katalog-Nr: 138 Katalog-Preis: €450

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Babel, 1977, Kohlezeichnung (teilweise gewischt)
auf zwei auf Stoß montierten Bogen Fabriano-
Bütten, vom Künstler auf Sperrholz aufgelegt,
links unten signiert und datiert "77 VIII",
rückseitig abermals signiert, betitelt, als "Kohle"
bezeichnet und datiert, 99 x 69 cm, abgebildet in
Harig/Krüger, Hans Dahlem: Bilder, Zeichnungen,
Objekte, Ein Buch zum 50. Geburtstag von seinen
Freunden, Saarbrücken 1978, S. 102 sowie im
Internet im Künstlereintrag des Instituts für
aktuelle Kunst im Saarland, Forschungszentrum
Künstlernachlässe, unter Glas in getreppter
Holzleiste gerahmt, Gesamtgröße: 105,5 x 75 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.
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Katalog-Nr: 139 Katalog-Preis: €500

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Blick auf die Kathedrale von Périgueux, Aquarell
auf beigem Vélin, rechts unten mit Bleistift
signiert, 45 x 53 cm, unter Glas und Wiener
Passepartout in blaugrau polimentierter Goldleiste
gerahmt, Gesamtgröße: 75 x 83 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.

Katalog-Nr: 140 Katalog-Preis: €300

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Stillleben mit Krug und Äpfeln auf einem Tisch,
Gouache auf bräunlichem Vélin, rechts unten mit
Bleistift mit dem Künstlersignet versehen, 39 x 29
cm, unter Glas und Passepartout in schmale
Goldleiste gerahmt, Gesamtgröße: 54 x 43 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 141 Katalog-Preis: €180

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Blick auf eine mittelalterliche Höhenburg, 1976,
Aquarell über Tuschfeder auf gelblichem Vélin,
rechts unten mit Tuschfeder signiert und datiert,
15 x 21,3 cm, unter braunem Stoffpassepartout in
schmaler Silberleiste gerahmt, Gesamtgröße: 26,5
x 33 cm
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.

Katalog-Nr: 142 Katalog-Preis: €500

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Blick auf die Siersburg und den Gauberg, 1957, Öl
auf Leinwand, rechts unten signiert und datiert, im
unteren Bereich oberflächlicher Kratzer im Firnis,
60 x 73 cm, in mehrfach abgesetzten
Silberrahmen, Gesamtgröße: 72 x 85 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.
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Katalog-Nr: 143 Katalog-Preis: €400

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Stillleben mit Ananas und Feigen, 1976, Öl auf
Leinwand, rechts unten signiert und datiert, auf
dem Keilrahmen von anderer Hand bezeichnet, 46
x 55 cm, in breitem blau-silbernen Rahmen,
Gesamtgröße: 58 x 67 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.

Katalog-Nr: 144 Katalog-Preis: €400

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Frühlingsstillleben mit Hyzinthen und Narzisse,
1976, rechts unten signiert und datiert, 46 x 38 cm,
in dunkelblauem Rahmen mit silberner
Innenleiste, Gesamtgröße: 58 x 50 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.

Katalog-Nr: 145 Katalog-Preis: €300

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Stillleben mit Feigen und Granatäpfeln, 1974, Öl
auf Leinwand, rechts unten signiert und datiert,
rückseitig von anderer Hand bezeichnet, 22 x 33
cm, in blau polimentierter Goldleiste,
Gesamtgröße: 34 x 45 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.
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Katalog-Nr: 146 Katalog-Preis: €300

Richard Eberle (Altenwald 1918-2001
Saarbrücken)
Stillleben mit Silberkanne und Zitrone, 1994, Öl
auf Leinwand, rechts unten mit Filzstift signiert
und datiert, 25 x 30 cm, türkis-blauer Rahmen mit
goldener Innenleiste (berieben), Gesamtgröße 34,5
x 40,5 cm
 >> Studium in Saarbrücken u. an der
Kunstakademie in München bei Karl Caspar sowie
in Stuttgart bei Anton Kolig, seit 1946
freischaffender Künstler, Ausstellungen u.a. in
Saarbrücken, Paris, London, Nizza.

Katalog-Nr: 147 Katalog-Preis: €140

Maurice Bismouth (Tunis 1891-1965 Los
Angeles)
Öl auf Karton, links unten signiert und datiert,
farbstarke post-impressionistische Darstellung
eines Mädchens mit Bubikopf, 27 x 22 cm
 >> Tunesischer Jude, stellte seit 1912 im
tunesischen Salon aus, 1921 und 1922 Reise nach
Ägypten, 1924 Stipendium und Studienreise nach
Venedig, Umzug nach Paris, seit 1950 wiederholt
Reisen zu einer seiner in Los Angeles lebenden
Töchter, dort 1965 verstorben

Katalog-Nr: 148 Katalog-Preis: €50

Bruno Retaux (* 1947)
Ruelle à Maroc (Gasse in Marokko), Öl auf
Sperrholz, links unten signiert, rückseitig betitelt,
monogrammiert, mit der Werknummer bezeichnet
sowie mit dem Atelierstempel, sonnendurchflutete
impressionistische Straßenszene, 27 x 22 cm, ohne
Rahmen
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Katalog-Nr: 149 Katalog-Preis: €50

Bruno Retaux (* 1947)
Sfax, Tunesien (Blick auf die Stadtmauern von
Sfax, Tunesien), Öl auf Sperrholz, links unten
signiert, rückseitig betitelt, monogrammiert, mit
der Werknummer bezeichnet sowie mit dem
Atelierstempel, impressionistische Ansicht der
Stadtmauer von Sfax mit lebhafter
Figurenstaffage, 26,8 x 35,2 cm, ohne Rahmen

Katalog-Nr: 150 Katalog-Preis: €100

James Pichette (Châteauroux 1920-1996 Paris)
Ohne Titel, Öl auf Karton, rechts unten signiert,
zeichenhafte, kalligraphische Komposition in der
Art Riopelles, 19 x 27,5 cm
 >> Französischer Maler des Informel, 1942 erste
figurative Gemälde, 1947 Bühnenbildner in
Cinecitta Rom, 1952 Stipendium Amsterdam,
1960-67 New York, seit 1976 Ecole nationale
d´art décoratif, Nizza

Katalog-Nr: 151 Katalog-Preis: €100

Günter Fruhtrunk (München 1923-1983 München)
Modulation 72, 1972, Farbserigraphie auf Karton,
rückseitig mit Bleistift signiert, eines von 561
Exemplaren (Werkverzeichnis: Kirchhoff 58),
Ecken und Kanten minimal bestoßen, diverse
Kratzer (ohne Farbverluste), 25,2 x 96,5 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker,
Architekturstudium, nach dem Krieg Unterricht
bei William Straube, Freundschaft mit Willi
Baumeister und Jules Bissier, 1951/52 Mitarbeiter
Fernand Legerz in Paris, Schöpfer des Designs der
berühmten Aldi-Tüte
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Katalog-Nr: 152 Katalog-Preis: €900

René Magritte (Lessines 1898-1967 Brüssel)
Folge von 6 Fotografien, veröffentlicht von
Griffelkunst, Hamburg (Lieferung 236, IV.
Quartal 1984), Fotografien auf Agfa-Barytpapier
(Record Rapid matt), jeweils rückseitig mit dem
Nachlass-Stempel von Georgette Magritte sowie
jenem der Griffelkunst, folgende Fotografien sind
enthalten: Die Heilige Familie (1928), Lavertu
recompensée (Belohnte Tugend, 193), Le Perreux-
sur-Marne: Abstieg vom Gitter (1932), Gott am
achten Tag (1937), Wahrsagerinnen (1947),
Königin Semiramis (1947), je 40,5 x 30,5 cm
 >> Bedeutender belgischer Maler des
Surrealismus, 1916-18 Studium an der Brüsseler
Akademie der schönen Künste seit 1926
surrealistische Motive, 1927-30 in Paris,
Freundschaft mit Breton, Miro, Hans Arp und
Salvador Dali, 1947 erste Ausstellung in New
York

Katalog-Nr: 153 Katalog-Preis: €60

Max Peiffer-Watenphul (Weferlingen 1896-1976
Venedig)
Landschaft auf Sizilien bei Cefalu, 1963,
Farblithographie auf Kupferdruckpapier, rechts
unten mit Bleistift signiert, links unten nummeriert
"5/80", 35 x 48 cm (Blattgröße: 40,0 x 52,5 cm)
 >> Staatl. Bauhaus 1921/23, Reisen nach dem
europäischen u. außereuropäischem Ausland, seit
1952 in Venedig, zahlreiche Ausstellungen
vertreten in vielen Museen, Lit.: Vollmer.
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Katalog-Nr: 154 Katalog-Preis: €500

Samuel Mützner (Bukarest 1984-1959 Bukarest)
Marktszene in Gabes (Tunesien), um 1915, Öl auf
Leinwand, auf Holz aufgezogen, rückseitig auf
altem Aufkleber bezeichnet, impressionistische
Darstellung aus den Jahren 1912-18, als Mützner
wiederholt Tunesien bereiste, 23,5 x 30,5 cm, in
breitem Holzrahmen unter Museumsglas gerahmt,
Gesamtgröße: 35,5 x 48 cm
 >> Jüdisch-rumänischer Maler, Studium an der
Kunstschule Bukarest, 1903 Umzug nach Paris,
Studium an der Académie Julian bei Paul Laurens,
1908-10 Hinwendung zum Pointillismus, 192-18
wiederholte Reisen nach Tunesien, 1918-23
Reisen durch die Südsee und Südamerika, seit
1937 wieder in Bukarest

Katalog-Nr: 155 Katalog-Preis: €250

Leo Abramowicz (Czernowitz 1889-1978 Wien)
Blumenstillleben mit Erdbeeren, um 1960,
Aquarell über Bleistiftvorzeichnung auf
Zeichenpapier, rechts unten mit Tuschfeder
signiert, 40 x 30 cm, intensiv-farbiges
impressionistisches Stillleben, das den Einfluss
Pierre Bonnards auf den Künstler deutlich zeigt,
unter braunem Passepartout in blauem Rahmen
(Glas fehlt), Gesamtgröße: 58,5 x 48,5 cm
 beigegeben: Gutachten von Prof. Dr. Heinz
Rudolph, Düsseldorf vom 23.09.1998
 >> Österreichisch-jüdischer Maler, Vertreter der
"verschollenen Generation", 1912-14 Akademie
München bei Raupp und Herterich, ab 1920 in
Wien, 1938 enteignet und Flucht nach Frankreich
dort Freundschaft mit Pierre Bonnard, ab 1950
wieder in Wien
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Katalog-Nr: 156 Katalog-Preis: €100

Monogrammist E.h.
Bauernhaus im Herbst, 1937, Öl auf Karton, rechts
unten monogrammiert und datiert, 59 x 45 cm,
post-impressionistische Ansicht einer
Vorgebirgslandschaft, in Silberrahmen der Zeit
(beschädigt), 71,5 x 58,5 cm

Katalog-Nr: 157 Katalog-Preis: €150

Konrad Klotz ( 1905-1994 )
Blick auf ein Gehöft im Bayerischen Wald,
Aquarell über Kreidevorzeichnung auf
Aquarellpapier, rückseitig Aquarell. Totholz im
Bayerischen Wald, 36,3 x 46,3 cm

Katalog-Nr: 158 Katalog-Preis: €150

Konrad Klotz (1905-1994)
Verschneites Dorf: Rinchnach an der Ohe, 1955,
Aquarell über Bleistiftvorzeichnung auf
Aquarellpapier, links unten signiert und datiert,
rückseitig ortsbezeichnet, ein kurzer Einriss (5
mm) im Unterrand, 36,5 x 51 cm
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Katalog-Nr: 159 Katalog-Preis: €150

Konrad Klotz (1905-1994)
Malvenstillleben, 1961, Aquarell mit Chinatusche
auf Aquarellpapier, rechts unten signiert und
datiert, rückseitig ein weiteres Aquarell "Blick in
den Bayerischen Wald", dort auch bezeichnet
"Malven", im linken Unterrand Einriss, 60,4 x 49
cm

Katalog-Nr: 160 Katalog-Preis: €60

Max Peiffer-Watenphul (Weferlingen 1896-1976
Venedig)
Damenporträt, 1972, Farblithographie auf
Kupferdruckpapier mit Wasserzeichen des
Verlegers, rechts unten mit Bleistift signiert, links
unten nummeriert "65/100", rückseitig Etikett des
Verlegers "Grafica dei Greci, Rom" mit Angaben
zur Auflage, 56 x 42,5 cm (Papiergröße: 71,5 x 50
cm)
 >> Staatl. Bauhaus 1921/23, Reisen nach dem
europäischen u. außereuropäischem Ausland, seit
1952 in Venedig, zahlreiche Ausstellungen
vertreten in vielen Museen, Lit.: Vollmer.

Katalog-Nr: 161 Katalog-Preis: €320

Mel Ramos (Sacramento 1935-2018 Oakland)
Nude (Akt), 1969, Offsetlithographie auf leichtem,
chamois-farbenem Karton, Mitte unten mit
Bleistift signiert und datiert, links unten
nummeriert "49/100", D: 43 cm, Papiergröße: 86 x
61 cm
 >> US-amerikanischer Maler und Graphiker,
bedeutender Vertreter der Pop-Art, seit 1961
figurative Malerei im Gegensatz zum abstrakten
Expressionismus, seit 1963 "Pin Ups" im PopArt-
Stil, 1966-97 Professor für Malerei an der
California State University
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Katalog-Nr: 162 Katalog-Preis: €100

Französischer Künstler, Mitte 20. Jh.
Komposition, 1967, Farblithographie auf Bütten,
rechts unten mit Bleistift signiert und datiert, links
unten nummeriert "8/50", in der rechten unteren
Ecke Trockenstempel der Editions Galerie
Lahumière, Paris, 37,5 x 53 cm, Papiergröße: 50 x
66 cm

Katalog-Nr: 163 Katalog-Preis: €80

Jean Dewasne (Lille 1921-1999 Paris)
Ohne Titel (Composition abstraite), Siebdruck mit
Lackfarben auf leichtem Karton, rückseitig mit
Bleistift signiert und nummeriert "28/50", im
äußersten Randbereich minimale
Gebrauchsspuren, rückseitig alte
Montierungsspuren, 50 x 65,5 cm
 >> Französischer Maler, Bildhauer und Autor,
Studium der Architektur, seit 1943 als Maler tätig,
Mitbegründer des Salon des Réalités Nouvelles,
1991 Mitglied der Academie des Beaux-Arts

Katalog-Nr: 164 Katalog-Preis: €80

Francesco Marino Di Teana (Teana 1920-2012
Périgny)
Ohne Titel, 1985, Radierung mit
Zuckeraussprengverfahren auf Arches-Bütten,
rechts unten mit Bleistift signiert, links unten
nummeriert "50/55" sowie datiert, 26,5 x 45 cm,
Papiergröße: 50 x 66 cm
 >> Italienisch-argentinischer Bildhauer berühmt
für seine übergroßen Skulpturen, Kunst am Bau
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Katalog-Nr: 165 Katalog-Preis: €380

Prof. Boris Kleint (Masmünster 1903-1996
Völklingen)
"Stand-bild violett", 1972, Farbserigraphie auf
Fabriano-Bütten, rechts unten mit Bleistift
signiert, Mitte unten betitelt, links unten
nummeriert "XIV/25", Abzug der Künstlerauflage
(25 Exemplare), Gesamtauflage 150 Exemplare,
farbfrisch und tadellos erhalten, 50,2 x 26,9 cm,
Papiergröße: 65 x 42,5 cm
 >> Lebte u. arbeitete im Saarland, 1946-1955
Leiter der Meisterklasse für Malerei an der Staatl.
Schule für Kunst- u. Handwerk in Saarbrücken,
abstrakter Künstler, Ausstellungen im In- u.
Ausland.

Katalog-Nr: 166 Katalog-Preis: €90

Winfred Gaul (Düsseldorf 1928-2003)
Ohne Titel, 1968, Farbserigraphie auf leichtem,
chamois-farbenem Karton, rechts unten mit
Bleistift signiert und datiert, links unten
nummeriert "9/125", in den äußersten Rändern
minimal lichtrandig, in der Darstellung rechts
unten kaum wahrnehmbare Verunreinigung, 50 x
50 cm
 >> Künstler des Informel und der analytischen
Malerei, Lit.: Bénézit

Katalog-Nr: 167 Katalog-Preis: €140

Rupprecht Geiger (München 1908 - 2009
München)
Leuchtrot kalt auf Leuchtrot warm, 1968,
Farbserigraphie auf leichtem Karton, rückseitig
rechts unten mit Bleistift signiert, links unten
nummeriert "12/140", rechts oben minimale, nur
im Streiflicht wahrnehmbare Falte, 56,3 x 50,5 cm
 >> Deutscher Künstler, 1926-1929
Architekturstudium an der Kunstgewerbeschule
München bei Eduard Pfeiffer, 1933-1935 Studium
an der Staatsbauschule München, 1948 erstes
abstraktes Bild, 1949 Gründung der Gruppe Zen
49, 1965-1976 Professor für Malerei an der Staatl.
Kunstakademie Düsseldorf, Mitglied der
Akademien Berlin, Düsseldorf und München,
zahlreiche Ausstellungen.
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Katalog-Nr: 168 Katalog-Preis: €80

Ermanno Leinardi (Pontedera 1933-2006
Sardinien)
Senza titolo (ohne Titel), 1987, Siebdruck mit
Holzcollage auf leichtem Karton, rechts unten
innerhalb der Darstellung mit Bleistift signiert und
datiert, umlaufend im Rand Löcher von
Tackerklammern, ansonsten frisch, 50 x 50 cm
 >> Wichtiger Vertreter der konstruktiven Kunst
in Italien, Mitbegründer der Gruppe
Transnazionale, 2000 Eröffnung des Museo d´Arte
Contemporanea di Calazetta, Lehrer an der Europ.
Akademie in Trier

Katalog-Nr: 169 Katalog-Preis: €90

Lukas Kramer (* Saarbrücken 1941)
Komposition mit Kreuz, 1977, Farbserigraphie auf
leichtem Karton, links unten mit Bleistift signiert
und datiert sowie nummeriert "46/55", minimale
Gebrauchsspuren im matten schwarz, ansonsten
tadellos erhalten, 62 x 42,7 cm, Papiergröße: 63 x
44 cm
 >> 1960-63 Studium an der ehemaligen
Werkkunstschule Trier, 1963-65 Besuch der École
des Arts Décoratives u. 1965-66 des Istituto di
belle arti, Urbino, Mitglied des Saarländischen
Künstlerbundes.

Katalog-Nr: 170 Katalog-Preis: €180

Francis Berrar (* Überherrn 1954)
Ohne Titel, 1997, Mappe mit Hinterglasmalerei
(Öl und Acryl auf Acrylglas), rückseitig mit
Bleistift signiert, datiert und nummeriert "15/50",
Mappe aus grauem Karton mit Bändchen, Edition
Laboratorium 5, 1997, inliegend Vorsatzblatt mit
Impressum, Biografie des Künstlers sowie einem
Text von Christoph Wagner "Über die Grenzen
der Malerei": Anmerkungen zu den
Hinterglasbildern im Werk von Francis Berrar,
Hinterglasbild: 40 x 29,5 cm, Textblätter und
Mappe: 44,5 x 33 cm
 >> Zeitgenössischer Künstler, 1976-81 Studium
an der École des Beaux-Arts Nancy, 1981
Staatsdiplom an der École des Beaux-Arts
Tourcoing.
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Katalog-Nr: 171 Katalog-Preis: €250

Konvolut von 17 Glückwunschkarten zum
Weihnachtsfest und Jahreswechsel des
Ingenieurbüros D. Heer, Saarbrücken, 1995-2011
jeweils Künstlerentwurf (Gero Köllmann, Lukas
Kramer, Christian Cordes, Stoll + Wachall,
Sabrina Sperl u.a.), div. künstlerisch-graphische
Techniken, teilweise handsigniert, bis auf eines
mit beigegebenem Pergaminblatt, das mit
Angaben zum jeweiligen Künstler bedruckt ist,
alle Blätter ca. DIN A 4, schönes Konvolut zur
saarländischen Kunstszene

Katalog-Nr: 172 Katalog-Preis: €60

Paul Antonius (* Bergen 1934)
Konvolut von 2 Graphiken, 1998 bzw. 2013, A:
Baustelle, gefaltete Farboffsetlithographie auf
weißem Vélin, vom Künstler auf halber Höhe
horizontal mehrfach gefaltet und unter ein
reinweißes Passepartout montiert, dort links unten
mit Bleistift signiert und datiert "98", rückseitig
betitelt sowie mit der Werknummer (WVZ-625)
und einer Widmung versehen, das Passepartout in
der linken oberen und der rechten unteren Ecke
geknickt, 12,8 x 28,4 cm, Gesamtgröße mit
Passepartout: 23,8 x 37,1 cm, B: Vernetzt, 2013,
Radierung von zwei unregelmäßig geformten
Platten auf gelblichem Vélin, links unten mit
Bleistift signiert und datiert, betitelt sowie mit
einer Widmung versehen, rechts unten bezeichnet
"WV3-184, 13-14", 18 x 28,7 cm (Papiergröße:
21,6 x 29,9 cm)
 >> Saarländischer Künstler, lebt und arbeitet in
Berlin.
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Katalog-Nr: 173 Katalog-Preis: €80

Franz Bernhard (Neuhäuser 1934-2013 Jockgrim)
Ohne Titel, 1988, Kaltnadelradierung mit leichtem
Plattenton, auf Kupferdruckpapier, in der Platte
links unten datiert ("6.88"), rechts unten mit
Bleistift signiert, links unten nummeriert "45/200",
13,3 x 19,9 cm, Papiergröße: 20,2 x 29,5 cm
 >> Deutscher Bildhauer, ab 1959 Studium der
Bildhauerei an der Karlsruher Kunstakademie,
1966 Beendigung des Studiums, 1972 Umzug
nach Jockgrim, Bundesverdienstkreuz 1998

Katalog-Nr: 174 Katalog-Preis: €90

Max Mertz (Homburg 1912-1981 Saarbrücken)
Farbstudie, 1977, Farbserigraphie in drei Farben
(Crème, Grün, Rot) auf festem, schwarzem
Karton, im Unterrand mit Weißstift betitelt,
nummeriert "XX" und datiert, in einem festen
Kartonumschlag mit einer Widmung von Hilde
Mertz mit Glückwünschen für das Weihnachtsfest
1990, 23,7 x 9,8 cm, Papiermaß: 28,8 x 16,6 cm
 >> Studium in Berlin, Dresden u. Paris, 1961
Albert-Weisgerber-Preis, Ausstellungen in
Saarbrücken, Kaiserslautern, Paris, München,
Düsseldorf u. Darmstadt, vertreten in der
Modernen Galerie Saarbrücken, Pfalzgalerie
Kaiserslautern etc.

Katalog-Nr: 175 Katalog-Preis: €180

Lukas Kramer (* Saarbrücken 1941) und Thomas
Wojciechowicz
Überdruck-Collagen, 1989, Buch mit 10
übereinander gedruckten Reproduktionen
einzelner Werke der Künstler, jeweils
ausgeschnitten und auf die Seiten montiert, im
Impressum genaue Beschreibung der Entstehung,
dort jeweils mit Bleistift signiert sowie
nummeriert "12/20", Broschur mit Einband aus
blauem Bütten, 29,3 x 21,2 cm
 >> 1960-63 Studium an der ehemaligen
Werkkunstschule Trier, 1963-65 Besuch der École
des Arts Décoratives u. 1965-66 des Istituto di
belle arti, Urbino, Mitglied des Saarländischen
Künstlerbundes.
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Katalog-Nr: 176 Katalog-Preis: €90

Ein Künstlerbuch saarländischer Künstler,
Stadtgalerie Saarbrücken (Hg.), Konzeption Hans
Hasel und Volker Lehnert, Saarbrücken, 1988
Sammlung von 18 doppelseitigen
Originaloffsetlithographien in zwei Farben
(Schwarz und Rot) auf Werkdruckpapier von
Antonius, Berrar, Dahlem, Juncker u.a., im
Impressumstempel nummeriert: "299"
(Gesamtauflage 300 Exemplare), Umschlag
schwarze Broschur mit seitlich in Rot gedruckter
ISBN-Nummer, alle Graphiken einwandfrei, 36 x
30 cm

Katalog-Nr: 177 Katalog-Preis: €800

Adolf Luther (Krefeld 1912-1990)
Rhombus II, 1981, Plexiglas, vorder- und
rückseitig mit je einer konkaven Kreisfläche,
rückseitig unten rechts signiert und datiert
(eingeritzt), auf der Vorderseite fünf punktuelle
Bereibungen (je ca. 1 x 3 mm), 15,1 x 10,1 x 2,6
cm
 >> Licht- und Objektkünstler, Lit.: Bénézit

Katalog-Nr: 178 Katalog-Preis: €100

Leo Erb (St. Ingbert 1923-2012 Kaiserslautern)
Ohne Titel (Linienbild), Prägedruck auf
cremefarbenem Papier, fest unter Passepartout
montiert, 12 x 12 cm, unter Glas in weißer
Lackleiste gerahmt, Gesamtgröße: 41,5 x 41,5 cm,
Passepartoutkante mit gelblicher Verfärbung wohl
durch Kleber da fest mit Grafik verbunden, - ohne
Limit -
 >> Ausbildung 1940-42 an der
Kunstgewerbeschule Kaiserslautern bei Joseph
Wack, 1946-47 Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, Bauhaus Grundlehre nach Johannes
Itten, 1957 Mitbegründer der "neuen gruppe saar",
seit 1975 in St. Ingbert, zahlreiche Ausstellungen.
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Katalog-Nr: 179 Katalog-Preis: €200

Prof. Boris Kleint (Masmünster 1903-1996
Völklingen)
Stufenberg, 1981, Radierung in schwarz über
hellblauer Tonplatte, rechts unten mit Bleistift
signiert, links unten nummeriert "I/XX", einer von
20 Abzügen außerhalb der regulären Auflage von
100 Exemplaren, 21 x 24,5 cm, im breiten Rand
leicht stockfleckig, das ganze Blatt unter Glas in
Alu-Rahmen, Gesamtgröße: 51,5 x 41,5 cm
 >> Lebte u. arbeitete im Saarland, 1946-1955
Leiter der Meisterklasse für Malerei an der Staatl.
Schule für Kunst- u. Handwerk in Saarbrücken,
abstrakter Künstler, Ausstellungen im In- u.
Ausland.

Katalog-Nr: 180 Katalog-Preis: €180

Werner Bauer (* Völklingen 1934)
Ohne Titel, 1985, Deckweiß und schwarze Tusche
auf braunem Tonkarton, rechts unten mit Weißstift
monogrammiert und datiert, wohl Entwurf für
eines von Bauers "Kastenobjekten" mit vor- bzw.
hintereinander liegenden Liniengeflechten, 25 x
34,8 cm, auf hellbraunem Untersatzkarton unter
Glas in weißem Alu-Rahmen, Gesamtgröße: 40,5
x 50,5 cm
 >> Lehramtsstudium, seit 1968 künstlerische
Arbeiten im konkreten Bereich, seit 1997 Arbeiten
mit O.L.F. (optical light film) mit und ohne
künstlichem Licht, 2006/07 Albert-Weisgerber-
Preis der Stadt St. Ingbert, 2014 Kunstpreis des
Saarlandes.
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Katalog-Nr: 181 Katalog-Preis: €120

Paul Antonius (* Bergen 1934) und Max Flügel
Gelb und Rot, 2004/05, je eine Kaltnadelradierung
mit kräftigem Plattenton in Gelb bzw. Rot als
Gemeinschaftsarbeit auf kräftigem
Kupferdruckpapier (rechter Rand abgeschrägt), die
Druckplatte jeweils unregelmäßig geformt sowie
mit unregelmäßigen Rechtecken perforiert, die
Radierung von Antonius zusätzlich mit einem
Blattgoldstreifen belegt, die Radierung von Flügel
rechts unten mit Bleistift signiert und bezeichnet
"o(hne) T(itel)", jene von Antonius rechts unten
mit Bleistift signiert und datiert sowie bezeichnet
"10/WV3-177", 38 x 20 cm bzw. 36 x 30 cm
(Blattgröße: 50 x 64 cm), unter Glas in geweißtem
Kastenrahmen, Gesamtgröße: 54 x 76 cm
 >> Saarländischer Künstler, lebt und arbeitet in
Berlin.

Katalog-Nr: 182 Katalog-Preis: €380

Rolf Kissel (* Frankfurt 1929)
"ROC-12-1975", 1975, Relief, teilweise gewellte
Aluminiumplatten über Holz, rückseitig mit dem
Atelierstempel sowie auf einem Etikett betitelt und
signiert, mit einer handschriftlichen Widmung
versehen: "Frau ..... herzlich zugedacht -
wenngleich mit einiger Verspätung - was kaum
entschuldbar ist - jedoch... Rolf Kissel,
14.4.2003", 59 x 88 cm
 >> Deutscher Maler und Bildhauer, wird zum
Umkreis der Künstlergruppe "Zero" gerechnet,
1956-61 Städelschule, 1966 Preisträger "Junge
Kunst in Hessen", seit 1983 Darmstädter
Secession, 2015 "Goethe-Plakette"
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Katalog-Nr: 183 Katalog-Preis: €2200

Lukas Kramer (* Saarbrücken 1941)
Ohne Titel, 1996, Acryl auf Leinwand, rückseitig
signiert und datiert "Sept. 96" sowie mit der
Werknummer "SE 44" und der Postleitzahl
"D-66117 Saarbrücken" versehen, mit den
Sehgewohnheiten des Betrachters spielendes
Gemälde, das mit vermeintlichem und
tatsächlichem "Scharfsehen" spielt, 120 x 100 cm
 >> 1960-63 Studium an der ehemaligen
Werkkunstschule Trier, 1963-65 Besuch der École
des Arts Décoratives u. 1965-66 des Istituto di
belle arti, Urbino, Mitglied des Saarländischen
Künstlerbundes.

Katalog-Nr: 184 Katalog-Preis: €6800

Leo Erb (St. Ingbert 1923-2012 Kaiserslautern)
Linienobjekt mit Welle, 1970, Watte, 116 x 84
cm, rückseitig auf Kastenrahmen aus Plexi signiert
und datiert, Gesamtgröße: 131,5 x 101 x 14,5 cm,
vergl. dazu: Leo Erb: Ein Leben in Weiß
Retrospektive zum 80. Geburtstag Kerber Verlag
Bielefeld 2003, dort ähnliche Werke S. 61 ff.;
Provenienz: Private Saarbrücker Kunstsammlung
 >> Ausbildung 1940-42 an der
Kunstgewerbeschule Kaiserslautern bei Joseph
Wack, 1946-47 Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, Bauhaus Grundlehre nach Johannes
Itten, 1957 Mitbegründer der "neuen gruppe saar",
seit 1975 in St. Ingbert, zahlreiche Ausstellungen.
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Katalog-Nr: 185 Katalog-Preis: €1200

Werner Bauer (* Völklingen 1934)
Wandobjekt, S36/84, 1984, Holz, Acryl,
Leuchtstofflampe, Motor, Silikon, 0,70 x 0,70 x
0,13 cm, nicht signiert, Anschlusskabel mit
Schalter, oben auf Etikett "36", funktioniert,
Doppeldreiecksformen steigen nacheinander auf,
vergehen und setzen ihr zyklisches Aufleuchten
fort, abgebildet: Werner Bauer Werke 1964-1989,
herausgegeben von Jo Enzweiler bearbeitet von
Isolde Köhler-Schommer Institut für aktuelle
Kunst im Saarland an der Hochschule der
Bildenden Künste Saar Saarlouis, Seite 105 SM31;
Provenienz: Private Saarbrücker Kunstsammlung
 >> Lehramtsstudium, seit 1968 künstlerische
Arbeiten im konkreten Bereich, seit 1997 Arbeiten
mit O.L.F. (optical light film) mit und ohne
künstlichem Licht, 2006/07 Albert-Weisgerber-
Preis der Stadt St. Ingbert, 2014 Kunstpreis des
Saarlandes.

Katalog-Nr: 186 Katalog-Preis: €380

Hanns Fay (Frankenthal 1888-1957
Neustadt/a.W.)
Russische Tänzer, 1. H. 20. Jh., Öl auf Lwd., nicht
signiert, 63 x 74,5 cm, im silberfarbenem
Profilrahmen, Gesamtgröße: 70 x 82 cm, verso auf
Keilrahmen Sammlungsetikett mit Titel und Kohl
Kom.Rat, Neustadt...
 >> Pfälzer Landschafts- u. Bildnismaler u.
Lithograph, ansässig in Speyer; Werke im öffentl.
Besitz in Speyer; Lit.: Vollmer, Dreßler.
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Katalog-Nr: 187 Katalog-Preis: €280

Hermann Croissant (Landau 1897-1963 Landau)
Winterlandschaft, 1960, Öl auf Hartfaserplatte, 80
x 65 cm, links unten signiert und datiert, im
Rahmen, Gesamtgröße: 86 x 72 cm, verso
Sammlungsstempel von Kohl-Weigand
 >> Pfälzer Landschaftsmaler, Privatschüler von
Albert Haueisen, ab 1916 Meisterklasse von
Becker-Gundahl an der Akademie München,
1923-25 Reisen durch Dalmatien und Italien,
1925-27 in Berlin, anschließend in Landau.

Katalog-Nr: 188 Katalog-Preis: €800

Julian Klein von Diepold (Dortmund 1868-1947
Norderney)
Windmühlen in Greetsiel, um 1925, Öl auf
Leinwand, rechts unten signiert, Mitte unten
Beschädigung der Leinwand, im typischen,
lockeren Duktus vorgetragene, impressionistische
Ansicht aus der Wahlheimat des Künstlers, 81 x
11 cm in breitem Goldrahmen (besch.),
Gesamtgröße: 102 x 131 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Bruder des
Leo und des Max K.v.D., 1886-88 Kunstakademie
Düsseldorf, 1888-93 Akademie Antwerpen, 1893
Aufenthalt in Italien, 1894 in Paris, seit 1909 in
Berlin (Freie Secession), seit 1925 auf Norderney

Katalog-Nr: 189 Katalog-Preis: €800

Julian Klein von Diepold (Dortmund 1868-1947
Norderney)
Gehöft an einem Kanal bei Oldenburg, um 1925,
Öl auf Leinwand, rechts unten signiert, wie üblich
kleine Farbabsplitterungen an den mit
Elfenbeinschwarz gemalten Stellen,
stimmungsvolle Ansicht eines sich im stillen
Wasser eines Kanals spiegelnden Backsteinhauses,
88 x 105 cm, in breitem Goldrahmen,
Gesamtgröße: 102 x 118 cm
 >> Deutscher Maler und Graphiker, Bruder des
Leo und des Max K.v.D., 1886-88 Kunstakademie
Düsseldorf, 1888-93 Akademie Antwerpen, 1893
Aufenthalt in Italien, 1894 in Paris, seit 1909 in
Berlin (Freie Secession), seit 1925 auf Norderney
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Katalog-Nr: 190 Katalog-Preis: €900

Mia Münster (St. Wendel 1894-1970 St. Wendel)
Frau mit elegantem Hut, Modezeichnung,
1926-1932, Aquarell, 39,5 x 24,5 cm, links unten
signiert, gute Rahmung, unter Glas, Gesamtgröße:
61 x 46 cm, vom Art-Deco geprägte
Modezeichnung in ausgezeichneter farbfrischer
Erhaltung
 >> 1912 Studium der Malerei in Düsseldorf, 1919
in Leipzig Besuch der Akademie für Graphische
Künste u. Buchgewerbe, 1921-23 an der
Kunstgewerbeschule in München, tätig als
Werbegraphikerin u. Illustratorin, 1928-32 in
Berlin; zahlreiche Ausstellungen; Aufträge u.a. für
Gebäudeschmuck; Lit.: Walter Bruch "Mia
Münster 1894 - 1970", St. Wendel, 1988

Katalog-Nr: 191 Katalog-Preis: €120

Heinrich Zille (Radeburg in Sachsen 1858-1929
Berlin)
"Im Tingel-Tangel-Keller", Original-Lithographie,
1929, 15 x 16 cm, Pp., unter Glas gerahmt in
schmaler schwarzer Grafikleiste, Gesamtgröße:
29,5 x 36 cm, verso bez. WZ Rosenbach 84b
 >> Deutscher Maler und Zeichner, lernte 1872
Lithograph in Berlin, Chronist des Berliner
Proletariats und dessen "Milljöh", Lit.: Thieme
Becker.

Katalog-Nr: 192 Katalog-Preis: €220

Hans Dahlem (Blieskastel 1928-2006 Blieskastel)
Composition 12.62, Kunstharz auf Spanplatte,
1962, 35 x 110 cm, rückseitig signiert bezeichnet
und datiert, - ohne Limit -
 >> Studium an der Schule für Kunst u. Handwerk
Saarbrücken, École des Beaux-Arts u. Académie
de la Grande Chaumière Paris, jene Bilder zeigen
"außer kubistischer Zergliederung, die bei Dahlem
etwas Weichliniges, Lyrisches hat, wie der Maler
die Materialstruktur sucht, wie die Farbe als
formende Materie genauso spricht, wie die
Gegenstandbilder, die sie zusammensetzt." (Zit.
nach: Institut für aktuelle Kunst), 1966 Hans
Purrmann-Preis, Mitglied der pfälzischen
Sezession.
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Katalog-Nr: 193 Katalog-Preis: €280

Brigitte Schuller-Kornbrust (* Coburg 1934)
Wandobjekt, 1997, Keramik, 32,5 x 37 cm,
rückseitig Atelierstempel, - ohne Limit -
 >> Keramikerin, arbeitete in Saarbrücken.

Katalog-Nr: 194 Katalog-Preis: €180

Ferdinand Selgrad (* 1927)
Glasbild, 1989, farbiges Glas in Form geschnitten
und mit Bleiruten gefasst, dazwischen rund
zugerichtete farblose Rohglasbrocken, 65 x 48 cm,
rechts unten signiert und datiert

Katalog-Nr: 195 Katalog-Preis: €600

Zurückgezogen
Otto Herbert Hajek (Kaltenbach 1927- 2005),
Holzskulptur aus der Werkgruppe "Wegzeichen",
1998, Holz auf Metallplinthe, rot und blau gefasst,
auf der Oberseite der Plinthe mit Bleistift signiert
und datiert "98-1-11", auf deren Vorderseite mit
Filzstift mit einer Widmung versehen ("FRANZ -
ich grüße Dich in Hamburg/HH all the best,
Hajek, 5. Sept. 1998"), H: 100 cm, B: 30,5 cm, T:
22 cm
 >> Bildhauer, Maler und Graphiker in Stuttgart.

Keine Abbildung vorhanden
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Katalog-Nr: 196 Katalog-Preis: €100

Ernst Fuchs (Wien 1930-2015 Wien)
"Perseus-Hommage am Daidalos", 1979,
Farbserigraphie auf schwerem Bütten, im
Unterrand mit Bleistift signiert, links unten
nummeriert "E(preuve d´) A(rtiste) 10/30"
(reguläre Auflage 450 Exemplare), eines von fünf
Motiven aus der 1979 von Sabine Meister
herausgegebenen Mappe "High-lights I", minimale
Knitterfalten im breiten Rand, 65,6 x 28,6 cm,
Papiergröße: 84 x 59,4 cm
 >> Vertreter der "Wiener Schule des
phantastischen Realismus"

Katalog-Nr: 197 Katalog-Preis: €100

Ulrike Rosenbach (* Bad Salzdetfurth 1943)
Ohne Titel, 1994, Farblithographie auf
Werkdruckpapier, links unten mit Bleistift signiert
und nummeriert "150/150", rechts unten datiert,
48 x 65 cm, unter Glas in rot gebeiztem
Rohholzrahmen, Gesamtgröße: 62 x 78,5 cm
 >> Deutsche Videokünstlerin, Graphikerin und
Kunstprofessorin, 1964-70 Kunstakademie
Düsseldorf bei Norbert Kricke und Joseph Beuys,
Lehraufträge in den USA, an der HdK Berlin,
Kölner Werkschulen, Hochschule für angewandte
Kunst Wien und Universität Utrecht, 1990-93
Rektorin der Hochschule Saarbrücken

Katalog-Nr: 198 Katalog-Preis: €600

Günter Blum (Mannheim 1949-197 Heidelberg)
"Suspenders" (Strumpfhalter), 1993,
Bromsilbergelatineabzug, blau getönt, auf
Barytpapier, rechts unten mit Filzstift signiert und
datiert, links unten nummeriert "3/25", 35,2 x 26
cm, unter Glas und Passepartout in Silberrahmen,
Gesamtgröße: 57,5 x 52 cm
 >> Deutscher Fotograf und Designer, Entwerfer
für Schallplattencover (70er Jahre), ab 1989 nur
noch als Fotograf tätig für Playboy, Penthouse,
Stern und Spiegel
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Katalog-Nr: 199 Katalog-Preis: €200

Larissa Gousterina (* Moskau 1943)
Komposition in Rot, 1988, Gouache auf Karton,
rechts unten mit dem Vornamen signiert und
datiert sowie auf kyrillisch monogrammiert, 49 x
39 cm, unter Glas in silberfarbener Leiste gerahmt,
Gesamtgröße: 54 x 44 cm
 >> Russische Malerin (Konstruktivismus), lebt
und arbeitet in Paris

Katalog-Nr: 200 Katalog-Preis: €200

Larissa Gousterina (* Moskau 1943)
Komposition in Violett, 1988, Öl auf Karton, auf
Sperrholz aufgezogen, rechts unten mit dem
Vornamen signiert und datiert sowie auf kyrillisch
monogrammiert, 49,5 x 40 cm, in bronze-
farbenem Rahmen, Gesamtgröße: 54 x 44,5 cm
 >> Russische Malerin (Konstruktivismus), lebt
und arbeitet in Paris

Katalog-Nr: 201 Katalog-Preis: €80

Otto Herbert Hajek (Kaltenbach 1927- 2005)
Grußkarte: Zeichen, 1991, mit Bleistiftschraffuren
überarbeitete Farboffsetlithographie auf
Werkdruckpapier, im Unterrand mit Bleistift
gewidmet: "für Inge und Franz Grüße und
Zeichen, Grüße für Weihnachten, Katja und
Herbert 1991", rechts unten mit Tinte (verblasst)
signiert und datiert sowie nummeriert "5/100",
leicht stockfleckig und äußerste Ränder minimal
gebräunt, 28 x 23 cm (Papierformat: 34,5 x 34,5
cm), unter Glas in weißem Alurahmen,
Gesamtgröße: 40 x 50 cm
 >> Bildhauer, Maler und Graphiker in Stuttgart.
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Katalog-Nr: 202 Katalog-Preis: €800

Franz Juncker (Speyer 1899-1980 Homburg)
Odysseus und die Sirenen, um 1964, Öl auf
Leinwand, links unten mit dem Herzsymbol
signiert, Odysseus und seine Männer passieren die
Insel der Verderben bringenden Sirenen, die mit
ihrem Gesang die Seeleute anlocken, während die
Ohren der Besatzung mit Bienenwachs
verschlossen sind, hat sich Odysseus an den Mast
binden lassen, um dem Gesang der Fabelwesen zu
lauschen, wohl um 1964 entstanden, als der
Künstler sich mit Homers Odyssee
auseinandersetzte, 60 x 70 cm, in breitem
Silberrahmen (besch.), Gesamtgröße: 74 x 87 cm
 >> Homburger Maler, Autodidakt.

Katalog-Nr: 203 Katalog-Preis: €120

Franz Juncker (Speyer 1899-1980 Homburg)
Leichenzug, Ätzung, 1963, 16,5 x 25 cm, rechts
unten mit Bleistift signiert, unter Glas im
silberfarbenen Profilrahmen, Gesamtgröße: 28,5 x
39 cm,
 abgebildet: Wilhelm Weber, Franz Juncker
1899-1980 Leben und Werk, Seite 17, 1999
erschienen im Verlag Ermer GmbH & Co. KG,
Homburg
 >> Homburger Maler, Autodidakt.

Katalog-Nr: 204 Katalog-Preis: €180

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Skulptur, Gips, in Silbermetallic gefasst, 35 x 25
cm, H: 60 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 205 Katalog-Preis: €280

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
St. Ingobertus, Relief, zeigt den Heiligen als
Halbfigur mit Stab, Gips, dunkelbraun-grau
gefasst, 102 x 61 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 206 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Menschengruppe, Relief, Zementguss, grau
gefasst, 60 x 50 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 207 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Golgotha, Trauernder vor drei Kreuzen sitzend,
Steinguss, grau gefasst, Relief, 54 x 31 cm, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 208 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Leichnam, Relief, Steinguss, grau gefasst, 50 x 22
cm, auf Marmorplatte montiert, Gesamtgröße: 50
x 29,5 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 209 Katalog-Preis: €60

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Porträtstudie, Männerkopf, Gips, grün gefasst,
lebensgroß, H: 30 cm, auf Nussbaumsockel
stehend, 26 x 20 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 210 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Maria Himmelskönigin, Plastik, Steinguss, grau,
pyramidale Form, Jesus auf Schoß sitzend, H: 51
cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 211 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Skulptur, vogelartig, Gips, dunkelgrau gefasst, auf
Eisenständer fest montiert, 70 x 33 cm, H: 52 cm,
- ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 212 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Röhrenobjekt aus Kupfer, auf Granitplatte
montiert, 62 x 14 cm, H: 25 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 213 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Industrien an der Saar, Bergmann Hüttenmann und
Glasbläser, Reliefs (aus Gips/Keramik ?) auf
Holzplatte montiert, H: je 25 cm, rückseitig
Adresse von Otto Zewe, Gesamtgröße: 36 x 52
cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 214 Katalog-Preis: €500

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Röhrenobjekt auf Steinsockel, Kupferrohr,
Marmorsockel, 22 x 24 cm, H: 116 cm, Objekt H:
80 cm, D: 110 cm, Gesamthöhe mit Sockel: ca.
196 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 215 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Röhrenobjekt aus Kupferrohr, lose auf Kalkplatte
stehend, korrodiert, 30 x 17 cm, H: 28 cm, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 216 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Röhrenobjekt aus kleinen Metallröhren,
silberfarben gefasst, auf Holzsockel mit
Einfassung stehend, 36 x 36 cm, H: 24 cm, mit
silberfarbenem Atelierkleber: Otto Zewe, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 217 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Banjospieler in sitzender Haltung, Steinguss,
schwarz gefasst, 32 x 43 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 218 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Jesus am Kreuz, Gips, Silbermetallic gefasst, 56 x
44 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 219 Katalog-Preis: €200

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Kruzifix, Korpus Christi im Holz geschnitzt (wohl
Teakholz), auf Kreuz aus Nadelholz, dabei auch
der Entwurf aus Gips in gleicher Größe, Korpus
H: 46 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 220 Katalog-Preis: €180

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Korpus Christi, Bronze, Vollguss, H: 34 cm, -
ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 221 Katalog-Preis: €160

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Gewand-Unterarm und Handstudie (37 x 53 cm)
und Hand-Unterarmstudie, Gips, graubraun
gefasst, H: 42 cm, beide Lebensgröße, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 222 Katalog-Preis: €80

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Vogelartige Figur, Relief, Zementguss, 45 x 34
cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 223 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Adlerartige Skulptur, Gips, Silbermetallic gefasst,
H: 66 cm, B: 68 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 224 Katalog-Preis: €100

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Röhrenobjekt aus Kupferrohr, auf Steinplatte
montiert, stärker korrodiert (grünspanig), H: 63
cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 225 Katalog-Preis: €200

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Menschen beidseits einer Mauer, Zementguss,
grau gefasst, L: 83 cm, H: 39 cm, T: 12 cm,
Gewicht wohl über 50 kg, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 226 Katalog-Preis: €140

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Kopfstudie, Relief auf Marmorblock, unfertige
Arbeit, 38 x 37 cm, Dicke: 12 cm, über 10 kg
schwer, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 227 Katalog-Preis: €600

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Modell zur Brunnenfigur von 1982
 des sich in St. Ingbert (Kaiserstr. / Ecke
Ludwigstr.) befindlichen "Mädchen und Junge-
Brunnen", hier die Mädchenfigur, welche dem auf
dem Podest sitzenden Jungen die Zunge
herausstreckt.
 Lebensgröße, Gips über Metallgerüst, auf
Steinplatte lose stehend, Gesamthöhe: 143 cm, -
ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.
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Katalog-Nr: 228 Katalog-Preis: €600

Otto Zewe (Schiffweiler 1921-2003)
Modell zur Bronzefigur "Sitzende" von 1982, die
auf dem Gelände der Universität des Saarlandes in
Saarbrücken auf dem Vorplatz des Gebäudes 16
(Rechtswissenschaft) im Eingangsbereich
aufgestellt ist,
 lebensgroß in Gips über Metallgerüst ausgeführt,
lose auf dem Podest stehend, Kopf und Unterarme
lose auf- bzw. untergestellt, auf der Plinthe
signiert: O. Zewe, 108 x 110 cm, Höhe: 130 cm, -
ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Saarl. Bildhauer, Studium an der Schule für
Kunst u. Handwerk Saarbrücken, Meisterschüler
bei Th. Siegle, Mitglied im Saarländischen
Künstlerbund.

Katalog-Nr: 229 Katalog-Preis: €220

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Selbstbildnis, Kohle auf Karton, 1968, 100 x 75
cm, rechts unten signiert und datiert, unfrischer
Zustand, linker Rand etwas gelb, oben
wasserrandig, Zeichnung ausdrucksstark, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.
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Katalog-Nr: 230 Katalog-Preis: €360

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Beweinung Christi, wohl 1940-50, Tempera über
Kohle, 75 x 98 cm, rechts unten signiert, im
Profilrahmen, Gesamtgröße: 86 x 108 cm, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.

Katalog-Nr: 231 Katalog-Preis: €220

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Hüftbild einer Frau, Tempera auf Holz, wohl um
1950 oder früher, 70 x 40 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.

Katalog-Nr: 232 Katalog-Preis: €180

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Kirche in Gebirgslandschaft, Tempera auf
Hartfaserplatte, 60 x 85 cm, Naturholz,
Leistenrahmen, Gesamtgröße: 64 x 89 cm, - ohne
Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Kunst 20. Jh. (Kat-Nr. 1-265)

Katalog-Nr: 233 Katalog-Preis: €100

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Sitzende Frau, Tempera auf Karton, ca. 1950, 70 x
80 cm, in vergoldeter Rahmenleiste, Gesamtgröße:
74 x 84 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.

Katalog-Nr: 234 Katalog-Preis: €120

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Bett mit Liebespaar (?), Tempera auf Spanplatte,
ca. 1950, 52 x 50 cm, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.

Katalog-Nr: 235 Katalog-Preis: €100

Walter Bernstein (Schiffweiler 1901-1981
Neunkirchen)
Entenpaar vor Rot, Tempera auf Papier, 100 x 71
cm, rechts unten signiert, unter Glas gerahmt,
Malschicht schadhaft, - ohne Limit -
 Provenienz: Objekte aus dem Atelier von Otto
Zewe, darunter eigene Modelle, Entwürfe und
Studien sowie Arbeiten seines Schwagers Walter
Bernstein
 >> Studium in Berlin, Nürnberg u. Karlsruhe,
Schüler von Käthe Kollwitz u. Max Slevogt,
zahlreiche Ausstellungen im In- u. Ausland, 1970
Großer Preis von Monte Carlo.
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Katalog-Nr: 236 Katalog-Preis: €600

Georges Hosotte (* Paris 1936)
"Le soir pres de Florence (Toscane)", Öl auf Lwd.,
50 x 65 cm, signiert, verso bezeichnet signiert und
datiert, guter vergoldeter Rahmen, Gesamtgröße:
68 x 84,5 cm
 >> Französischer Maler und Aquarellist,
Autodidakt, Lit.: Bénézit.

Katalog-Nr: 237 Katalog-Preis: €500

Otto Lackenmacher (Saarbrücken 1927-1988
Saarbrücken)
Fünf Frauen, Original-Druckstock, 1971,
Linolplatte, seitlich Signatur und Datum (71) in
Spiegelschrift, 106 x 50 cm, auf Holzplatte
aufgezogen
 >> Maler u. Graphiker.

Katalog-Nr: 238 Katalog-Preis: €200

Albert Haueisen (Stuttgart 1872-1954 Kandel)
Porträt einer blonden Frau im roten Kleid, en face,
vor mediterranem Hintergrund, Öl auf Malkarton,
ca. 55 x 43 cm, rechts unten signiert, vergoldeter
Profilrahmen, Gesamtgröße: 65 x 52 cm
 >> Maler und Grafiker, 1896/99 Schüler von
Kalckreuth u. H. Thoma in Karlsruhe, 1919/33
Meisterlehrer und Direktor d. Karlsruher
Akademie. Seit 1933 in der Pfalz ansässig, Lit.:
Künstlerlexikon Rheinland-Pfalz, hersg. von B.
Brauksiepe, Mainz, 1986
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Katalog-Nr: 239 Katalog-Preis: €250

Lukas Kramer (* Saarbrücken 1941)
Lichtbogen, 1971, Folge von 6 Blatt
Farbserigraphien auf festem chamois-farbenem
Vélin, jeweils links unten mit Bleistift nummeriert
"29/35" sowie rechts unten signiert und datiert, der
Text von Ludwig Harig (1927-2018) vom Autor
ebenfalls signiert, Edition Monika Beck,
Schwarzenacker 1971, Deckblatt angestaubt,
ansonsten frisch, Blattgröße: je 76 x 62 cm
 >> 1960-63 Studium an der ehemaligen
Werkkunstschule Trier, 1963-65 Besuch der École
des Arts Décoratives u. 1965-66 des Istituto di
belle arti, Urbino, Mitglied des Saarländischen
Künstlerbundes.

Katalog-Nr: 240 Katalog-Preis: €90

Fritz Richter (1904-1981)
Faust I, Original-Holzschnitt, Ex. 27/50, 60 x 38
cm Pp., unten auf Pp. signiert, bezeichnet und
nummeriert, unter Glas gerahmt, Gesamtgröße: 71
x 50 cm

Katalog-Nr: 241 Katalog-Preis: €100

Joachim Ickrath (*1940)
Prägedruck, 1983, Ex. 4/12, 56 x 39 cm, unten
signiert, datiert und nummeriert, unter Glas
gerahmt, Gesamtgröße: 58,5 x 42 cm
 >> Saarländischer Künstler, stud. in Basel und
Berlin.
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Katalog-Nr: 242 Katalog-Preis: €360

Monogrammist F.Z., 1.Hälfte 20. Jh.
Auf der Pferderennbahn, Öl auf Rupfen, links
unten monogrammiert, rückseitig unleserlich
signiert, Leinwand rundum randdoubliert und auf
französischem Keilrahmen, mehrere kleine
Fehlstellen in der Farbschicht, 54,5 x 65,5 cm, in
breiter Vergolderleiste der Fa. Delf, Gesamtgröße:
76,5 x 87,5 cm.
 Expressive Darstellung eines Pferderennens in der
Nachfolge von Monet, Degas und Toulouse-
Lautrec, die Pferde im gestrecktem Galopp
humorvoll einer dampfenden Eisenbahn im
Hintergrund gegenübergestellt.

Katalog-Nr: 243 Katalog-Preis: €100

W. Hoffmann
Dreimaster auf hoher See, Gouache auf gelbem
Tonpapier, 1945, rechts unten signiert und datiert,
30 x 30 cm, - ohne Limit -
 >> Aquarellist tätig 1945

Katalog-Nr: 244 Katalog-Preis: €100

Horst Janssen (1929-1995)
Vor Holm, Radierung mit Aquatinta auf
gelblichem Similijapanpapier, 1972 (Frielinghaus
87), rechts unten mit Bleistift signiert, rechts oben
in der Platte datiert: "28.10.72" und mittig betitelt,
rückseitig mit dem Stempel der "Griffelkunst"
Edition Griffelkunst, Hamburg 1979, 15 x 22,5 cm
(Blatt: 31 x 47,3 cm),
 Prachtvoller Druck auf vollrandigem Papier, -
ohne Limit -
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Katalog-Nr: 245 Katalog-Preis: €100

Horst Janssen (1929-1995)
Knochen eines Vereinsmitglieds, Radierung mit
Aquatinta auf gelblichem Japan-Bütten, 1972
(Frielinghaus 110), rechts unten mit Bleistift
signiert, rechts oben in der Platte betitelt und
datiert: "1.11.72", rückseitig mit dem Stempel der
"Griffelkunst", 22,5 x 15 cm (Blatt: 46,4 x 28,8
cm). Hervorragender, vollrandiger Druck, - ohne
Limit -

Katalog-Nr: 246 Katalog-Preis: €100

Horst Janssen (1929-1995)
Kopfweiden-Lieselottenland, Radierung mit
Aquatinta in Schwarz auf gelblichem Japan-
Bütten, 1987 (Griffelkunst 246 A 4), rechts unten
mit Bleistift signiert, in der Platte datiert
("13.3.87"), monogrammiert, betitelt und abermals
datiert ("87"), mit dem Blindstempel der
Griffelkunst im linken Unterrand, 29,6 x 14,7 cm
(Blatt: 44 x 24,8 cm), tiefschwarzer Druck,
Knickfalte rechts oben weit außerhalb der
Darstellung, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 247 Katalog-Preis: €80

Horst Janssen (1929-1995)
Drachen-artig, bei Füssli, Radierung auf
Kupfertiefdruckpapier, 1972 (Kruglewsky 31),
rechts unten mit Bleistift signiert und datiert, in
der Platte betitelt sowie abermals datiert:
"28.10.72", rückseitig Stempel der "Griffelkunst",
29,6 x 44 cm (Blatt: 38 x 56,2 cm).
Feinzeichnender Druck mit schönem Plattenton. In
den äußersten Rändern leicht lichtrandig,- ohne
Limit -
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Katalog-Nr: 248 Katalog-Preis: €90

Horst Janssen (1929-1995)
Tantchen memo, Radierung auf
Kupfertiefdruckpapier, 1971 (Kruglewsky 25),
rechts unten mit Bleistift signiert und datiert,
rechts unten in der Platte betitelt, links oben datiert
"15.1.71", 26,4 x 19 cm (Blatt: 53,4 x 39 cm).
Fein differenzierender Druck mit wenig
Plattenton, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 249 Katalog-Preis: €90

Horst Janssen (1929-1995)
Selbstporträt Wuschel (Langenhorn), Radierung
und Aquatinta in Braun auf
Kupfertiefdruckkarton, 1982, rechts unten mit
Bleistift signiert, links unten in der Platte
monogrammiert, datiert sowie bezeichnet
"Langenhorn", rückseitig mit dem Stempel der
"Griffelkunst", 29,4 x 21,3 cm (Blatt: 53,2 x 39,9
cm). Prachtvoller, gratiger Druck mit feinem
Plattenton, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 250 Katalog-Preis: €200

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Eule, Bronze, 1982, seitlich signiert: H. Schröder
und datiert 1982, Gesamthöhe: 21 cm
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.
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Katalog-Nr: 251 Katalog-Preis: €680

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Büste einer Frau, Bronze, um 1980, rechts unten
signiert: H.S. u. undeutlich datiert, wohl (19)81,
Gesamthöhe: 42 cm
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.

Katalog-Nr: 252 Katalog-Preis: €380

Edvard Frank (Korschenbroich 1909-1972
Saarlouis)
Komposition, 1970, Aquarell, Papier, 50 x 64,5
cm, unt. re. signiert und datiert, unt. Glas ger.,
qualitätsvolle Rahmung, Gesamtgröße: 74 x 87 cm
 >> 1926-30 Studium bei Prof. Trümper in Trier u.
Besuch der Werkkunstschule Köln, Studium bei
R. Seewald Köln und bei C. Hofer u. A. Strübe in
Berlin, zahlreiche Mittelmeerreisen, fast nur
Aquarelle selten Ölgemälde.

Katalog-Nr: 253 Katalog-Preis: €1400

Wladimir Nikolajewitsch Aralow (Moskau
1893-1972 Moskau)
Russischer Winter, um 1960, Öl auf Sperrholz,
links unten monogrammiert, rückseitig signiert
und mit näheren Angaben für eine Ausstellung in
Moskau sowie der Moskauer Adresse des
Künstlers, 39 x 52,5 cm, in Goldleiste gerahmt,
Gesamtmaße: 47,5 x 62 cm
 >> 1908-13 Studium an der Moskauer Akademie
für Malerei, Bildhauerei und Architektur
(MUZhVZ) bei A. Vasnetsow, seit 1913
Ausstellungstätigkeit, Mitglied der Moskauer
Künstlervereinigung seit 1939, in verschiedenen
russischen Museen vertreten
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Katalog-Nr: 254 Katalog-Preis: €120

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Läufer, um 1990, Bronze, seitlich signiert H.S., H:
12 cm
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.

Katalog-Nr: 255 Katalog-Preis: €800

Fritz Zolnhofer (Wolfstein 1896-1965
Saarbrücken)
Sitzender weiblicher Akt mit roten Schuhen, Öl
auf Holzplatte, ca. 75 x 59 cm, unten rechts
bezeichnet "F.Z." im teils vergoldeten
Holzrahmen, Gesamtgröße: ca. 93 x 72,7 cm
 >> Besuch der Akademie in Stuttgart u.
München, seit 1931 in Saarbrücken, zahlreiche
Ausstellungen u. Preise, Gründungsmitglied der
Pfälzischen Sezession, Werke in den Museen von
Saarbrücken, Kaiserslautern, Lit.: Ausstellungskat.
Saarl. Museum Saarbrücken 1970.
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Katalog-Nr: 256 Katalog-Preis: €680

Hermann Kätelhön (Hofgeismar bei Kassel
1884-1940 München)
Das Werk Arbeit, Folge von 36 Graphiken
(Holzschnitte, Radierungen und Lithographien)
der Folge "D", alle bis auf zwei signiert, sämtlich
bis auf das Titelblatt wie folgt num. 28 Blatt D.
201-250, 2 Blatt D. 150-200, 2 Blatt D. 200 - 250,
3 Blatt D. 151-200, vom Inhalt her gliedert sich
die Folge in Sprüche, Landschaftsdarstellungen,
Arbeit über Tage, Arbeit unter Tage und Porträts,
alle Blätter hinter Pp. in mit Stoff bezogener
Kassette mit Lederrücken (Schließen fehlen) dazu:
signiertes Porträt Emil Kirdorf, (ohne Num.),
Mappengröße: 66 x 50 cm, sehr schöner
Erhaltungszustand, die Mappe mit
Gebrauchsspuren, beiliegend: Hans Wille,
Hermann Kätelhön, Leben und Werke, Verlag
Glückauf, Essen, 1982 und kleines Booklett zur
"Arbeit" Erste Folge

Katalog-Nr: 257 Katalog-Preis: €280

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Pferderennen, Bronze, um 1970-1979, auf der
angegossenen Plinthe signiert: Hans Schröder,
geboren 1930, Gesamthöhe: 7,5 cm
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.

Katalog-Nr: 258 Katalog-Preis: €160

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Boxer, um 1980, Bronze, auf der runden
angegossenen Plinthe signiert: H.S., Gesamthöhe:
20 cm
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.
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Katalog-Nr: 261 Katalog-Preis: €120

Gerhard Heisler (Mährisch-Ostrau * 1941)
Konvolut 8 Farbfotografien (Dias), 1987-1996,
Farb- und Formeninstallationen, bis auf zwei alle
auf dem Passepartout signiert und datiert, eines
fleckig, jeweils unter schwarzem Passepartout in
roter Aluleiste gerahmt, 12,5 x 17,5 cm, bis 24 x
18 cm, Gesamtgröße: 25,5 x 21 cm bis 30,5 x 24,5
cm
 - ohne Limit - >> Fotograf im Saarland tätig

Katalog-Nr: 262 Katalog-Preis: o.L.

Gerhard Heisler (* Mährisch-Ostrau 1941)
Konvolut 5 Farbfotografien, 1998-2002, Farb- und
Formeninstallationen (Dias), jeweils auf dem
Passepartout signiert und datiert, je 17,5 x 12,5
cm, jeweils unter schwarzem Passepartout in roter
Aluleiste gerahmt, Gesamtgröße: jeweils 28,5 x
20,5 cm
 >> Fotograf im Saarland tätig

Katalog-Nr: 263 Katalog-Preis: €240

Umbo d.i. Otto Umbehr (Düsseldorf 1902-1980
Hannover)
Heimkehr, 1946, SW-Fotografie auf Agfa-
Fotopapier, rückseitig mit dem Nachlass-Stempel
für die Griffelkunst sowie mit der Signatur der
Tochter des Künstlers, Abzug für die Griffelkunst-
Vereinigung, Wahl 254, 2. Quartal, B 2 aus dem
Jahr 1989, 30,5 x 24,2 cm
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Katalog-Nr: 264 Katalog-Preis: €75

Auguste Rodin (Paris 1840-1917 Meudon)
"Baigneuse" (Badende oder Die Toilette der
Venus), bronzierter polymerer Kunstguss nach
dem 1880 entstandenen Original im Musée Faure,
Aix-les-Bains, rechts auf der Plinthe signiert, H:
25 cm, Gewicht: 1,7 kg

Katalog-Nr: 265 Katalog-Preis: €360

Hans Schröder (Saarbrücken 1930-2010
Saarbrücken)
Tennisspieler, 1978, Bronze, dunkelbraun
patiniert, auf der Plinthe signiert und datiert
"11.78", dynamische Sportdarstellung mit dem
üblichen Modelé des Künstlers, H: 48 cm
 >> Bildhauer, Grafiker u. Maler.
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Ölgemälde (Kat-Nr. 270-296)

Katalog-Nr: 270 Katalog-Preis: €280

Anonymer Maler (Wilhelm-von-Diez-
Nachfolger), 2. H. 19. Jh.
Der Fehdehandschuh, Öl auf Mahagoni-Tafel,
Wirtshausszene im Halbdunkel mit einem sein
Glas erhebenden Landsknecht und zwei ihm
zusehenden Gästen, zu deren Füßen die
Handschuhe liegen, einige Restaurierungen und
Übermalungen, 17,6 x 16 cm, in historistischem
Blattgoldrahmen mit Girlande aus Lorbeerlaub,
Palmettenfries und Perlleiste, links oben und
rechts unten Gehrung aufgegangen, Gesamtgröße:
36,5 x 35 cm

Katalog-Nr: 271 Katalog-Preis: €250

Marie Oesterley (Göttingen 1842-1916 Hannover)
Zwei junge Frauen im Garten während der
Baumblüte, 1897, Öl auf Leinwand, rechts unten
signiert und datiert, in der linken unteren Ecke
sowie am linken Rand einige kleinere
Farbabplatzungen, typische, ländliche Darstellung
der Künstlerin in stimmungsvoller, vom
Impressionismus beeinflusster Lichtwirkung, 59 x
70 cm, in hellem Stuckgoldrahmen (beschädigt),
Gesamtgröße: 74 x 85 cm
 >> Blumen- und Landschaftsmalerin, Tochter und
Schülerin von Carl Oesterley, weitergebildet unter
Gude; Lit.: TB.

Katalog-Nr: 272 Katalog-Preis: €100

G. Berger
Septemberlandschaft, 1946, Öl auf Leinwand,
rechts unten signiert und datiert, auf dem
Keilrahmen mit Bleistift abermals signiert und
betitelt, auf der Rückseite der Leinwand
neusachliches Stillleben mit Pinseln und Pfeife,
wohl aus den 1920er Jahren, 45,5 x 72,5 cm, in
golden abgesetztem Silberahmen, Gesamtgröße:
56 x 83 cm
 >> Deutscher Künstler, 20. Jh.
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Katalog-Nr: 273 Katalog-Preis: €100

Richard Wenzel (Dresden 1889-1934
Saarbrücken)
Der Zecher, 1933, Öl auf Spanplatte, kleiner
Kratzer Mitte rechts, postimpressionistisches
Portrait eines Mannes mit Trinkglas, rechts unten
signiert und datiert, 45,5 x 38,5 cm, in breite
Silberleiste gerahmt, Gesamtgröße: 55,5 x 48 cm,
- ohne Limit -
 >> Studium in Dresden, Mitglied im saarl.
Künstlerbund, Lit.: Vollmer.

Katalog-Nr: 274 Katalog-Preis: €180

Helmut Stadelhofer (1914-1979)
Spätnachmittag am Untersee, Öl auf Leinwand,
unten rechts signiert: H. Stadelhofer und
ortsbezeichnet "München" (in die feuchte Farbe
geritzt), 80 x 60 cm, Stuckgoldrahmen mit heller
Innenleiste, Gesamtgröße: 99,5 x 77 cm, - ohne
Limit -

Katalog-Nr: 275 Katalog-Preis: €80

Tissot
Portrait einer schönen jungen Dame, um 1960, Öl
auf Leinwand, unten links signiert, 40 x 30 cm, in
goldener Barockleiste gerahmt, Gesamtgröße: 45 x
35 cm, - ohne Limit -
 >> Französischer Künstler der 1950er Jahre
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Katalog-Nr: 276 Katalog-Preis: €200

Jean Francois Xavier Roffiaen (Cypern 1820-1898
Ixelles)
Wasserfall in der Schöllerschlucht am St.
Gotthard, 1879, Öl auf Holz, rechts unten signiert
und datiert einige kleinere Restaurierungen
rückseitig von anderer Hand bezeichnet, 16 x 22
cm, o.R.
 >> Belgischer Maler, 1835-39 Akademie in
Namur, 1839-42 Akademie Brüssel, einer der
bedeutendsten "Alpenmaler" des 19. Jhs.

Katalog-Nr: 277 Katalog-Preis: €200

Jean Francois Xavier Roffiaen (Cypern 1820-1898
Ixelles)
Mondnacht an der Küste bei Dieppe, Öl auf Holz,
links unten signiert, rückseitig von anderer Hand
bezeichnet, 16 x 22 cm, in Stuckgoldrahmen der
Zeit mit Akanthus und Lorbeerlaub, Gesamtgröße:
23 x 34 cm
 >> Belgischer Maler, 1835-39 Akademie in
Namur, 1839-42 Akademie Brüssel, einer der
bedeutendsten "Alpenmaler" des 19. Jhs.

Katalog-Nr: 278 Katalog-Preis: €750

Unbekannter Maler/Böcklin-Nachfolger (2. H. 19.
Jh.)
Vier Frauen am Grab Jesu, Öl auf Leinwand,
unsigniert, Darstellung von Maria Magdalena,
Maria Jacobi, Salome und Johanna vor dem
geöffneten Felsengrab Jesu ("Und sie kamen zum
Grabe am ersten Tage der Woche sehr frühe, da
die Sonne aufging, Markus 16.2"), die
stimmungsvolle Szene zeugt von der Kenntnis des
Werkes Arnold/Böcklins und den Schilderungen
südlicher Landschaften etwa Eugen Brachts, 100 x
72 cm, in überaus prächtigem, durchbrochenem
Stuckgoldrahmen der Zeit mit Akanthuslaub und
Girlanden aus früchtetragendem Stechpalmenlaub,
Gesamtgröße: 127 x 98 cm
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Katalog-Nr: 279 Katalog-Preis: €250

Franz. Maler, 18. - 19. Jh.
Waldlandschaft mit Brücke, Öl auf Holz, 32,5 x
22 cm, im vergoldeten Stuckrahmen des 19. Jh.,
Gesamtgröße: 40 x 50 cm

Katalog-Nr: 280 Katalog-Preis: €650

Fritz Grebe (Heisebeck b. Karlshafen 1850-1924
Düsseldorf)
Norwegische Fjordlandschaft mit Dampfschiff, Öl
auf Lwd., 56 x 80 cm, rechts unten signiert, im
originalen vergoldeten Stuckrahmen,
Gesamtgröße: 78 x 101 cm, Leinwand mit
restauriertem Loch im Blau des Himmels
 >> Hess. Landschaftsmaler, stud. in Kassel unter
Bromeis, in Düsseldorf Atelier mit A. Lins, tätig
in Willingshausen, seit 1889 in Berlin,
Mitbegründer der Malerkolonie in Ahrenshoop
a.d. Ostsee, Lit.: P. Schmaling: Künstlerlexikon
Hessen-Kassel.

Katalog-Nr: 281 Katalog-Preis: €280

Monogrammist W.B., Frankreich, 19. Jh.
Nordafrikanische Küstenlandschaft mit
Segelbooten und lagernden Beduinen, Öl auf Holz
(Mahagoni) 11,8 x 15,2 cm, rechts unten
Monogramm und Datum 18.., verso Hinweis auf
den Maler Beauquesne, im vergoldeten
Stuckrahmen des 19. Jh., Gesamtgröße: 27 x 31
cm
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Katalog-Nr: 282 Katalog-Preis: €800

Hans Müller-Dachau (1877-1924)
Nach der Schicht, Hüttenarbeiter auf dem
Nachhauseweg, Öl auf Lwd., 82 x 70 cm, rechts
unten Monogramm HMD und (19)25 (?) datiert,
verso auf Keilrahmen Nachlass-Stempel Professor
Hans Müller-Dachau. Die vorliegende Arbeit ist
wohl im Zusammenhang mit der Auftragsarbeit
für das Rathaus der Stadt Witten a. der Ruhr
entstanden - eine Trilogie mit Bergwerksmotiven -
welche die letzten Arbeiten des Künstlers waren.
Er brach während dieses Auftrages an der Staffelei
zusammen

Katalog-Nr: 283 Katalog-Preis: €1100

Hans Kallmeyer (Erfurt 1882-1961 Bayreuth)
Elche in Winterlandschaft mit Raureif,
Königsberg 1924, Öl auf Lwd., 92 x 110 cm, links
unten signiert bezeichnet und datiert, im originalen
vergoldeten Rahmen der Zeit, Gesamtgröße: 109 x
128 cm
 >> wuchs in Goldap in Ostpreußen auf, studierte
zuerst Jura und wandte sich dann der Malerei zu,
an der Kunstakademie in Dresden, als
freischaffender Künstler in Königsberg, malte fast
ausschließlich Tiere vor allem Elche, Seeadler,
Reiher und Enten, er wird als der Elchmaler
bezeichnet, nach der Vertreibung 1945-50 wurde
er in Bayreuth ansässig

Katalog-Nr: 284 Katalog-Preis: €400

Zurückgezogen
Zurbaran Nachfolger. Der Heilige Franziskus mit
den Rosen, 1. H. des 18. Jhs., Öl auf Leinwand (alt
doubliert), 99 x 75 cm, stimmungsvolle
Helldunkel-Malerei in der Nachfolge Zurbarans,
motivisch der Darstellung des Heiligen Franziskus
in der Kirche Santa Maria degli Angeli
entsprechend (um einer Versuchung zu
widerstehen, wälzte sich Franziskus in einem
Rosenstrauch, der plötzlich seine Dornen verlor),
in einem Goldrahmen des 19. Jhs., Gesamtgröße:
113 x 89 cm

Keine Abbildung vorhanden



237. DAWO-Auktion 28. Oktober 2020 ab 16.00 Uhr Kategorie: Ölgemälde (Kat-Nr. 270-296)

Katalog-Nr: 285 Katalog-Preis: €380

S. Forstner
Golgatha, 1877, Öl auf Leinwand, halbrechts
unten signiert, ortsbezeichnet "Laufen" und datiert
("S. Forstner pinxit Laufen 1877"), Darstellung
des gekreuzigten Christus, im Hintergrund der
Tempelberg zu Jerusalem mit den erst lange nach
Christi Tod errichteten Bauten, der Kreuztitel in
hebräischer, griechischer und lateinischer Sprache,
wenige, alte Übermalungen im Hintergrund,
ausgeprägtes Craquelé, 132 x 82 cm
 >> Deutscher Maler, 2. H. 19. Jh. in Laufen/Obb.
nachweisbar

Katalog-Nr: 286 Katalog-Preis: €400

Franz Franckl (1881-1940)
Herbstlandschsaft im Abendlicht (wohl Nekartal),
1922, Öl auf Leinwand, 75 x 100 cm, links unten
signiert und datiert, verso auf dem goldfarbenen
Barockstilrahmen bezeichnet: "Wer hat dich du
schöner Wald", Gesamtgröße: 100 x 125 cm, Lwd.
mit zahlreichen kleinen retuschierten Löchern, bei
der Betrachtung aber nicht in Erscheinung tretend

Katalog-Nr: 287 Katalog-Preis: €400

Carl Friedrich Felber (1880-1932)
Dachauer Landschaft im Vorfrühling, Öl auf
Leinwand, 68 x 60 cm, rechts unten signiert C.
Felber-Dachau, verso auf Keilrahmen Etikett:
Moderne Galerie Heinrich Tannhauser, im
zeitgenössischen gut passenden und wohl
originalem vergoldetem Profilrahmen,
Gesamtgröße: 86 x 78 cm
 >> Maler der Dachauer Schule.
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Katalog-Nr: 288 Katalog-Preis: €170

Vinzenz Havlicek (1864-1915)
Ansicht des Hauptmünzamtes in Wien, Aquarell
auf Karton, ca. 15 x 21 cm Pp., links unten
signiert, rechts bezeichnet: Münzamt, im Rahmen,
Gesamtgröße: 46 x 55 cm

Katalog-Nr: 289 Katalog-Preis: €100

Christol
Frau mit rotem Hut vor Kamin, Aquarell über
Bleistift, 54 x 38 cm (Blattgröße), rechts signiert,
in vergoldeter Profilleiste unter Glas,
Gesamtgröße: 57 x 40 cm
 >> Französischer Maler, 1. Hälfte 20. Jh.

Katalog-Nr: 290 Katalog-Preis: €900

Dietrich Langko (1819-1896)
Eisvergnügen, Isarlandschaft, 1850, Öl auf
Leinwand/Holz, 30 x 39,5 cm, links unten signiert
und datiert, im vergoldeten Stuckrahmen,
Gesamtgröße: 52 x 62 cm
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Katalog-Nr: 291 Katalog-Preis: €260

K. Bender
Winterlandschaft mit Windmühle und Leute auf
dem Eis, Öl auf Holz, 20 x 25 cm, links unten
signiert, im schönen vergoldeten Rahmen im Stil
des 19. Jh., Gesamtgröße 40 x 44,5 cm
 >> Wohl deutscher Maler, 20. Jh.

Katalog-Nr: 292 Katalog-Preis: o.L.

Sammlung von 10 Schattenrissen, 1. H. 19. Jh.
drei als Scherenschnitte ausgeführt, die übrigen 7
als Tuschpinselzeichnungen, zum Teil mit
Binnenmalerei in Weiß und Gold, zwei als
Gouachen mit Inkarnat, teilweise mit schwarzer
Lackhöhung, zum Teil mit Bleistiftvorzeichnung,
zwei auf rosafarbenem, fünf auf gelblichem und
drei auf reinweißem Papier, einer mit schwarzer
Tusche rechts unten signiert "P. Schäflein", 6 x 5
cm bis 12,5 x 10 cm, jeweils gerahmt (floral
verzierte Biedermeierrahmen bzw. Berliner
Leisten) und auf mit grünem Filz bezogener
achteckiger Platte, Gesamtgröße: 71,5 x 45,5 cm

Katalog-Nr: 293 Katalog-Preis: €250

Klimenko
Getreidegarben, Öl auf Karton, 23,5 x 31,5 cm,
links unten signiert: Klimenko Minck 1942,
goldfarbener Profilrahmen, Gesamtgröße: 32,5 x
40,5 cm, oben rechts ein Kratzer
 >> Russischer Maler, Mitte 20. Jh.
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Katalog-Nr: 294 Katalog-Preis: €250

Klimenko
Porträt eines alten bärtigen Mannes, Öl auf
Karton, 30 x 22 cm, rechts unten signiert:
Klimenko Minck 194...., goldfarbener
Profilrahmen, Gesamtgröße: 37,5 x 29,5 cm
 >> Russischer Maler, Mitte 20. Jh.

Katalog-Nr: 295 Katalog-Preis: €1800

Eduard SCHALLER (Wien 1802-1848 Wien)
Romantische Gebirgslandschaft mit Wasserfall
und Figurenstaffage, Öl auf Leinwand, rechts
unten signiert, 100 x 80 cm, wohl um 1835 nach
Schallers Italienreise entstandene, wild-
romantische Landschaft aus Südtirol, kleine
Fehlstelle auf halber Höhe rechts, in breitem
Goldrahmen mit reliefierten Eck-Rocaillen,
Gesamtmaße: 118 x 98 cm.
 >> Österreichischer Maler, Sohn des Malers
Anton Schaller, 1920-26 Akademie Wien, seit
1826 in Diensten der Fürstin von Auersperg, 1828
Umzug nach Prag, 1831-32 Reise nach Italien, seit
1832 in München, Hinwendung zur Romantik, seit
1836 wieder in Wien tätig.

Katalog-Nr: 296 Katalog-Preis: €320

Karl Roth-Coraux (Neunkichen 1903-1978
Erfweiler-Ehlingen)
Blick auf Kirkel und seine Burgruine, 1969, Öl auf
Leinwand, rückseitig auf dem Keilrahmen von
anderer Hand bezeichnet: "Kirkel - ein Original
von Karl Roth-Coreaux, gemalt im Sommer
1969", post-impressionistische Ansicht des von
der Burgruine überragten Städtchens, 50 x 65 cm
(o. R.)
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Skulpturen (Kat-Nr. 297-306)

Katalog-Nr: 297 Katalog-Preis: €40

Hans Peters (St. Ingbert 1927-2015 St. Ingbert)
Skulptur aus dem Kunsthaus und dem
wundersamen Skulpturengarten des
Schlossermeisters Peters in St. Ingbert, 1987,
Edelstahl, hochrechteckige Form, einmal
gestaucht, poliert, auf dem Boden signiert und
datiert (geritzt) H: 26,3 cm, B: 12 cm, T: 5,8 cm, -
ohne Limit -

Katalog-Nr: 298 Katalog-Preis: €20

Hans Peters (St. Ingbert 1927-2015 St. Ingbert)
Skulptur aus dem Kunsthaus und dem
wundersamen Skulpturengarten des
Schlossermeisters Peters in St. Ingbert,
Aluminium, rechteckige Form, fünffach gestaucht
und gefaltet, 20 x 32 cm, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 299 Katalog-Preis: €360

Madonna mit des Jesuskind, 2. H. 18. Jh.
Holz, geschnitzt und farbig gefasst, originale
polychrome Fassung freigelegt, Darstellung der
schreitenden Madonna, den Jesusknaben mit
stilisierter Weltkugel und im Segensgestus den
Gläubigen präsentierend, Schauseite farbig
gefasst, rückseitig abgeflacht und unbemalt, auf
achteckiger, abgeflachter Säulenbasis mit ovalem
Fenster und den dort eingeschriebenen Buchstaben
"M(ari)A", Gesamthöhe: 43 cm
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Katalog-Nr: 300 Katalog-Preis: €280

Skulptur des Heiligen Mauritius, 1. H. 18. Jh.
Holz geschnitzt, mit Resten polychromer Fassung,
Darstellung als athletischer Krieger mit korrekter
Wiedergabe der römischen Uniform, im Typus
dem Standbild vor dem Kloster Tholey
entsprechend, rechter Arm und linke Hand fehlen,
ebenso wie die Zehen des rechten Fußes, alter
Holzwurmbefall, auf quadratischem Holzsockel
mit Leinenbezug (H: 1 cm), Gesamthöhe: 46 cm

Katalog-Nr: 301 Katalog-Preis: €180

Putto als Karyatide, 1. H. 18. Jh.
Holz geschnitzt, alte polychrome Fassung und
Blattvergoldung, Rückseite abgeflacht, stehende
Darstellung eines geflügelten Puttos in
Adorationshaltung, kleine quadratische Plinthe,
auf dem Kopf ionisches Kapitell, schöne, wohl
originale Fassung, Risse in beiden Armen, die
kleinen Finger fehlen, alter Holzwurmbefall, H: 34
cm

Katalog-Nr: 302 Katalog-Preis: €100

Geflügeltes Puttenköpfchen in ovalem Rahmen,
Mitte 18. Jh., in der Art des Ignaz Günther
(1725-1775)
Holz, geschnitzt, farbig gefasst und blattvergoldet,
durch seine Kurzhaarfrisur als Knabe
ausgewiesen, neigt der Putto den Kopf zur linken
Schulter, mit der für Figuren von Ignaz Günther
typischen Stupsnase mit langem Nasenrücken und
dicken Bäckchen sowie leicht geöffnetem Mund
über zurückweichendem Kinn, auf grünem Filz in
ovalem Rahmen, H. des Köpfchens: 7,5 cm,
Spannweite der Flügel: 9,8 cm, beschnitzter und
goldgefasster ovaler Rahmen mit Wellendekor,
quer zur Mitte gebrochen und fachmännisch
restauriert, Gesamtgröße: 14 x 18,5 cm
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Katalog-Nr: 303 Katalog-Preis: €1400

Der Evangelist Johannes, 2. H. 15. Jh.
gelblicher Muschelkalk, Darstellung eines
barhäuptigen Gelehrten in langem Mantel, mit
einem Buch mit Buchschließen im Arm, schöne
kontemplative Darstellung des Evangelisten mit
besonderer Betonung der Lockenpracht und des
Faltenwurfs, wohl Teil einer größeren
Figurengruppe, in der Frisur des Evangelisten
zwei Bohrungen wohl für die Anbringung eines
metallenen Nimbus vorgesehen, H: 48,5 cm

Katalog-Nr: 304 Katalog-Preis: €280

Paar geflügelte Putten, 20. Jh.
Holz geschnitzt, mit Gipsgrundierung, farbig
gefasst sowie mit reicher Blattvergoldung, den
berühmten Putten in der Münchner Asamkirche
nachempfunden, Inkarnat mit artifiziellem
Craquelé, diverse Abplatzungen der Gipsschicht,
H: 21 cm, B: 28 cm, T: 16 cm bzw. H: 26 cm, B:
27 cm, T: 18 cm, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 305 Katalog-Preis: €280

Kruzifix und zwei adorierende Putten
Holz geschnitzt (Viernageltypus), nach barockem
Vorbild (etwa Balthasar Permoser, 1651-1732) mit
Strahlennimbus und aufgemalten, geöffneten
Augen, 18. Jh., Holz mit Gipsgrundierung, farbig
gefasst, Lendenschurz und Strahlennimbus
blattvergoldet (Bereibungen), Scheitelhöhe: 47
cm, Gesamthöhe: 96,5 cm
 beigegeben: Zwei Putten in Hinweisgestus,
jeweils Holz geschnitzt mit Gipsgrundierung,
farbig gefasst und mit Blattvergoldung, 19./20. Jh.,
kleinere Abplatzungen der Fassung, H: 32 bzw. 36
cm, - ohne Limit -
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Katalog-Nr: 306 Katalog-Preis: €440

Heiliger Wendelin, Saarland-Pfalz, 18. Jh.
Ganzfigurige Darstellung des Heiligen mit Buch
und Lamm, in der Rechten hält er seinen
Dreispitz, Eichenholz geschnitzt fast vollrund
gearbeitet, Gesamthöhe: 71 cm, rest., erg.
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Möbel (Kat-Nr. 311-323)

Katalog-Nr: 311 Katalog-Preis: €3200

Schreibschrank, süddt. um 1740-50
wohl Würzburg, sorgfältig ausgesuchtes
Nussfurnier auf Nadelholz, Felder durch Bänder
aus Nussfurnier gegliedert, Gesimsprofil,
Plattenkante und Sockelprofil in Hirnholz, kurze
geschweifte beschnitzte Füße, dreiteilig zerlegbar,
Schreibklappe in geschweifter Form, originale
Schlösser (Schublade von Aufsatz mit erg.
Schloss), fein ausgeführte vergoldete und wohl
noch originale Beschläge, intakte
Zentralverriegelung am Oberteil, 129 x 69 cm, H:
199 cm, weitgehend originale Erhaltung auch die
Rückwände und Schubladenböden

Katalog-Nr: 312 Katalog-Preis: €400

Deckenlampe aus Messing, deutsch, wohl
Friesland, wohl 18. - 19. Jh.
mit sechs in den Schaft eingesteckten durch Stift
gesicherter Arme, diese nur für Kerzenbrand, oben
als Deckenfluter umgebaut indem man einen
Messingdeckel eines Gefäßes aus dem 18. Jh.
anmontiert hat, dieser fein graviert und mit
Durchbruchsverzierungen gearbeitet darin Fassung
für 6 Birnen, H: 58 cm, D: 68 cm, - ohne Limit -
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Katalog-Nr: 313 Katalog-Preis: €1600

Würzburger Rokokoschrank, ca. 1740-50
Eichenholz beschnitzt, aus C-Schwüngen und
Blattwerk gebildete geschnitzte Dekormotive auf
den Füllungen der oben geschweiften Türen und
den seitlichen Kassettenfüllungen, die Lisenen mit
vertiefter Schnitzerei, originale Messingbeschläge
und originales messingbelegtes Kastenschloss mit
Schlüssel, die schönen Riegel der linken Tür mit
ausgeschnittener Messingplatte unterlegt, innen
alte Facheinteilung mit 3 Ablagen und Mittelbrett,
170 (185) x 58 (65,5) cm , H: 221 cm, zerlegbar,
schöner weitgehend originaler Zustand

Katalog-Nr: 314 Katalog-Preis: €800

Kleiner Rokokoschrank, um 1750-60
wohl aus Blieskastel stammend, Eichenholz
profiliert und beschnitzt, Türen mit geschweiften
geschnitzten Rahmenprofilen und entsprechenden
Füllungen, Seitenpfosten mit
Rocaillenschnitzereien und graviertem
Gittermuster, Füße am Ansatz mit Lilienmotiv,
originale gegossene Messingbeschläge wie sie im
Saarland und Lothringen üblich waren und
auffallend schöne Türverriegelung an der linken
Tür aus Eisen, rechte Tür mit originalem
Kastenschloss ursprünglich mit Messing belegt
und dieses wohl wegen des Besitzermonogramms
entfernt, zerlegbar, 144 (164) x 47 (59) cm, H: 181
cm, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 315 Katalog-Preis: €800

Kleiner Rokokoschrank, um 1750-60
bis auf geringe Abweichungen identisch mit
Vornummer, wohl aus Blieskastel stammend,
Türen mit geschweiften geschnitzten
Rahmenprofilen und entsprechende Füllungen,
Seitenpfosten mit Rocaillenschnitzereien und
graviertem Gittermuster, Füße am Ansatz mit
Lilienmotiv, spätere Messingbeschläge aus
Messingblech (Griffe gegossen), 3 originale
Schlösser, innen 3 Ablagen, zerlegbar, 142 (161) x
45 (57) cm, H: 180 cm, - ohne Limit -
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Katalog-Nr: 316 Katalog-Preis: €400

Kleine Rokokokommode mit Schnitzereien und
sanft geschweifter Front, Saargegend - Lothringen,
Mitte 18. Jh.
dreischübig, auf den Schubladenfronten reich
bewegte Schnitzereien mit Blattranken, alle mit
originalem Kastenschloss, Messingbeschläge
später, Schlüsselschilder fehlen, Platte wohl 19. -
A. 20. Jh. ergänzt (unauffällig), 102 x 47 cm, H:
77,5 cm, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 317 Katalog-Preis: €250

Biedermeierkommode, mitteldeutsch, um 1830
drei unterschiedlich hohe Schubladen obere und
untere leicht vorgezogen, ausgesuchtes
Eschenfurnier mit schönem Furnierbild auf Front
und Seiten, Platte ebenfalls in Eschenfurnier aber
mit kl. Schadstellen und Gebrauchsspuren,
Klotzfüße, orig. Rückwand und Schlösser, 1
Schlüssel, Schlüsselschilder später, 92 x 49,5 cm,
H: 83 cm, - ohne Limit -

Katalog-Nr: 318 Katalog-Preis: €360

Schöne Eichentruhe, Eifel, um 1740-60
Pfostenkonstruktion mit Kassettenfüllungen,
Füllungen der Front mit C-Schwüngen und
Laubornamentik in erhabener Schnitzerei, ebenso
das Mittelbrett mit Rocaille und die Seitenpfosten
mit Girlanden, Mittelbrett des Deckels mit
Münzband, im Innern ein Seitenfach, originales
Kastenschloss, Schlüssel nicht passend (nur
Notbehelf), 140 x 62 cm, H: 71,5 cm
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Katalog-Nr: 319 Katalog-Preis: €650

Kleiner Lothringer Schrank, um 1780
Eichenholz massiv, profiliert und beschnitzt,
zweitürig mit geschweiften Füllungsfeldern und
Zarge, aufgelegtes Gesimsprofil, große dekorative
Eisenbeschläge, 126 (140) x 49 (55) cm, H: 197
cm, guter gepflegter Zustand, Türschloss
beschädigt

Katalog-Nr: 320 Katalog-Preis: €120

Lampenschirm
glockenförmig über einem 7 cm breiten, am
Unterrand gewelltem Kupferring mit getriebenem
Zopfmuster sowie paarweise angeordneten
Quadraten, Bleiverglasung mit unregelmäßig
geformten Perlmutt-Scheiben sowie farbigem
Glas, über dem Ring gegenläufiges Wellenmuster
in Grün mit roten Cabochons an den
Kreuzungspunkten, auf dem Scheitel blauer
Cabochon umgeben von sechs rautenförmigen
Feldern aus opakem, dunkelgrünem Glas sowie
weiteren kleineren Rauten in Rot, 3 Aufhängungen
mit Ketten sowie 2 Halterungen für Stromkabel
bzw. Glühbirnen mit Fassung, Durchmesser: 37
cm, H: 23 cm

Katalog-Nr: 321 Katalog-Preis: €900

Kleine Biedermeierkommode, deutsch, um 1820
Nuss- und Obstholz, Felder durch
Hell/Dunkelbänder unterteilt, zweischübig, auf
hohen Spitzfüßen, spätere Messingbeschläge, rest.
u. erg., Schlösser mit Schlüssel, 86 x 46,5 cm, H:
78,5 cm, guter gepflegter Zustand
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Katalog-Nr: 322 Katalog-Preis: €1000

Barockkommode, deutsch, um 1740-50
dreischübig, dreifach geschweifte Front, sorgfältig
ausgesuchtes Nussfurnier, Plattenrand und
Traversen mit Hirnholz gearbeitet, 3 originale
Schlösser, Schlüssel später, Beschläge wohl alt
aber nicht original, 116 x 59 (64) cm, H: 83,5 cm,
Risse, am Sockel leicht verändert, sonst guter
Zustand, schöne ausdrucksvolle Farbe

Katalog-Nr: 323 Katalog-Preis: €600

Paar Sessel, Entwurf Josef Hoffmann, Ausführung
Fa. Vienna Pancota, 1. Viertel 20. Jh.
Bugholz, schwarz lackiert, Sitzbezug stilgerecht
aber später, H: 47 (77,5) cm, in der Innerzarge der
Sessel Stempel: Vienna Pancota
 - dazu ein Tisch, rund, D: 64 cm, H: 70 cm
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